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ПЕРЕДМОВА 
 

Контроль навчальних досягнень учнів з хімії в 11 класі передбачає перевірку 

рівня сформованості в них предметної хімічної компетентності. Запропонована 

тестова форма контролю дозволяє диференціювати завдання, об’єктивно оцінити 

їх виконання та скоротити час на корекцію знань учнів.  

Мета запропонованих у посібнику тестових завдань з хімії – оперативно 

виявити рівень сформованості предметної хімічної компетентності в учнів з 

кожної теми уроку.  

До розробки тестових завдань були залучені члені творчої групи вчителів 

хімії Сумської області: Дубина С.В., учитель хімії Сумської загальноосвітньої 

школи І-ІІІ ступенів № 27, м. Суми; Євдощук Г.А., учитель хімії Путивльського 

ліцею № 1 ім. Р.Руднєва Путивльської міської ради; Івашина Н.В., учитель хімії 

Кролевецької спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 1 Кролевецької міської ради; 

Крупський М.В., учитель хімії Буринської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів 

№ 3 Буринської міської ради; Мечик М.Ю., учитель хімії комунальної організації 

(установи, закладу) «Шосткинська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 1 

Шосткинської міської ради Сумської області»; Михайленко І.В., учитель хімії 

Чернеччинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Героя Радянського 

Союзу М.В. Пилипенка (опорний заклад освіти) Чернеччинської сільської ради 

Охтирського району; Пархоменко О.В., учитель хімії Лебединського закладу 

загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів № 3 Лебединської міської ради; 

Повидиш Т.П., учитель хімії Дубов’язівського навчально-виховного комплексу 

«спеціалізована школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» 

Дубов’язівської селищної ради Конотопського району; Понирко Г.Ф., учитель хімії 

Глухівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 3 Глухівської міської ради; 

Римар В.М., учитель хімії Ворожбянського закладу загальної середньої освіти  

І-ІІІ ступенів Лебединської міської ради; Романенко І.І., учитель хімії Закладу 

загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів № 5 Тростянецької міської ради; 

Рубан О.А., учитель хімії Охтирської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1 

Охтирської міської ради. Учителі працювали під керівництвом Метейко А.В., 

методиста з хімії навчально-методичного відділу координації освітньої діяльності 

та професійного розвитку Сумського ОІППО. Науковий консультант – 

Коростіль Л.А., доцент кафедри теорії і методики змісту освіти Сумського ОІППО, 

к.пед.н., доцент. 

Розробниками посібника запропоновано 42 тестові перевірні роботи з курсу 

«Хімія. 11 клас», що складені відповідно до вимог чинної навчальної програми 
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«Хімія для загальноосвітніх навчальних закладів. 10-11 класи. Рівень стандарту», 

затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 23.10.2017 № 1407 

«Про надання грифу МОН навчальним програмам для учнів 10-11 класів закладів 

загальної середньої освіти».  

Кожна перевірна робота містить два варіанти тестів, які вчитель може на 

власний розсуд використати під час уроку в очному або дистанційному 

(синхронному режимі) форматах. Наприклад, на етапі закріплення, узагальнення 

та систематизації знань учням можна запропонувати виконати завдання за 

варіантами. Як альтернатива, один із варіантів тестів доцільно виконати під час 

спільної роботи вчителя з учнями або під час групової роботи учнів на етапі 

осмислення нових знань і умінь; обговорити незрозумілі завдання. Потім можна 

запропонувати другий варіант для індивідуального виконання тестів.  

Учителю важливо врахувати, що в змісті теми «Хімія та прогрес людства», 

яка є заключною в програмі шкільного курсу хімії в 11 класі, пріоритетного 

значення набуває розвиток ціннісного складника предметної компетентності. Тому 

завдання за цією темою спрямовано на перевірку сформованості саме цього 

компоненту.  

Виконання тестів розраховано на 10-15 хвилин уроку, у залежності від 

рівня підготовки учнів і складності теми. Тести містять завдання з однією 

правильною відповіддю, на встановлення відповідності та послідовності, а також 

із відкритою відповіддю. Завдання охоплюють основний зміст теми уроку, тому 

їх можна використовувати як на етапі закріплення, систематизації та 

узагальнення знань, так і на етапі актуалізації опорних знань.   

Максимальна оцінка за правильне виконання тестів становить 9 балів. 

Завдання творчого характеру, що дадуть можливість отримати учню додаткові 3 

бали, учитель розробляє самостійно. Теми, що передбачають узагальнення та 

систематизацію знань, оцінюються максимальною кількістю – 12 балів, оскільки 

зміст запропонованих у них завдань охоплює матеріал декількох уроків і має 

узагальнюючий характер.  

Сподіваємося, що упорядкований збірник тестових завдань допоможе 

вчителям якісно організувати контроль навчальних досягнень учнів, а учням – 

здійснити самооцінювання власних знань і вмінь. 
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Тема 1. ПЕРІОДИЧНИЙ ЗАКОН І ПЕРІОДИЧНА СИСТЕМА 

ХІМІЧНИХ ЕЛЕМЕНТІВ 

 

Тема. Електронні та графічні електронні формули атомів  

s- , p-, d- елементів. Принцип «мінімальної енергії» 

І варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один  

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть назву електронної орбіталі, що зображена на малюнку. 

 

А 

Б 

В 

Г 

s-орбіталь 

р-орбіталь 

d-орбіталь 

f-орбіталь 

2. Укажіть місце розташування р-елементів у періодичній системі. 

А І-ІІ А групи В І-VІII А групи 

Б  ІІІ-VІII А групи Г І-VІII Б групи 

3. Укажіть кількість р-електронів на зовнішньому електронному шарі атома 

Силіцію у незбудженому стані.   

А один  В три 

Б два Г чотири  

4. Визначте хімічний елемент, електронна формула якого 1s22s22p5.  

А Неон В Флуор  

Б Хлор Г Оксиген 

5. Укажіть енергетичні підрівні в атомі елемента з порядковим номером 4, 

заповнені електронами у незбудженому стані відповідно до принципу 

«мінімальної енергії».  

А  1s 

Б  1s i 2s 

В  2s i 2p 

Г  1s, 2s i 2p 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть символ хімічного елементу з числом неспарених електронів на 

останньому енергетичному рівні його атома.   

Символи хімічних елементів  Число неспарених електронів 

А  Сl 1  один 

Б  С* 2  два 

В  Р 3  три 

Г  С 4  чотири 

  5  п’ять 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

  7. Складіть електронні формули атома Магнію та його йону. 
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Тема. Електронні та графічні електронні формули атомів  

s- , p-, d- елементів. Принцип «мінімальної енергії» 

 

ІІ варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один  

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть назву орбіталі, що зображена на малюнку. 

 

А 

Б 

В 

Г 

s-орбіталь 

р-орбіталь 

d-орбіталь 

f-орбіталь 

2. Укажіть місце розташування d-елементів у періодичній системі. 

А І-ІІ А групи В І-VІII Б групи 

Б  ІІІ-VІII А групи Г І-VІII А групи 

3. Укажіть кількість s-електронів на зовнішньому електронному шарі атома 

Цинку у незбудженому стані.  

А  один  В сім 

Б  два Г десять 

4. Визначте хімічний елемент, електронна формула якого 1s22s22p63s23p3.  

А Хлор В Оксиген 

Б Неон  Г Фосфор 

5. Укажіть енергетичні підрівні в атомі елемента з порядковим номером 6, 

заповнені електронами у незбудженому стані відповідно до принципу 

«мінімальної енергії». 

А  1s 

Б  1s i 2s 

В  2s i 2p 

Г  1s, 2s i 2p 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть номер періоду з електронною формулою елемента, який у ньому  

розташований. 

Номери періодів Електронні формули 

А  1 1  1s22s22p63s23p63d104s24p64d105s1 

Б  2 2  1s22s22p63s23p3 

В  3 3  1s22s22p63s23p64s2 

Г  4 4  1s22s1 

 5  1s1 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

7. Складіть електронні формули атома Натрію та його йону. 
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Тема. Збуджений стан атома. Валентні стани елементів. Можливі ступені 

окиснення неметалічних елементів 2 і 3 періодів  
 

І варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один  

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть, чим супроводжується перехід атома у збуджений стан. 

А спаренням електронів 

Б розпаренням електронних пар 

В збільшенням кількості електронів в атомі  

Г «проскоками» електронів 

2. Укажіть назву хімічного елемента, атом якого не може перебувати у збудженому 

стані. 

А Фосфор 

Б Оксиген 

В Сульфур 

Г  Карбон 

3. Укажіть кількість р-електронів на зовнішньому електронному шарі атома 

Силіцію у збудженому стані. 

А один  

Б два 

В три 

Г чотири 

4. Укажіть елемент, електронна формула якого у збудженому стані 1s22s12p3. 

А Бром 

Б Аргон 

В Оксиген 

Г Карбон 

5. Укажіть можливі ступені окиснення Нітрогену. 

А +4 і  –4 

Б –3 і +5 

В –1 і +7 

Г –2 і +4 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 4 бали. 

6. Напишіть структурну формулу хлорометану. Визначте валентності та ступені 

окиснення всіх атомів у молекулі, укажіть атом, що перебуває у збудженому 

стані.  
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Тема. Збуджений стан атома. Валентні стани елементів. Можливі ступені 

окиснення неметалічних елементів 2 і 3 періодів  
 

ІІ варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть чинник, що може вплинути на перехід електронів в атомах речовини 

у збуджений стан.  

А збільшення маси речовини 

Б нагрівання речовини 

В подрібнення твердої речовини 

Г підвищення тиску в об’ємі газоподібної речовини 

2. Укажіть назву хімічного елемента, для атома якого можливий збуджений стан. 

А  Калій 

Б  Флуор 

В  Гелій 

Г  Карбон 

3. Укажіть кількість р-електронів на зовнішньому електронному шарі атома Бору 

у збудженому стані. 

А один 

Б два  

В три 

Г чотири  

4. Укажіть елемент, електронна формула якого у збудженому стані 

1s22s22p63s13p33d1. 

А Хлор 

Б Силіцій 

В Натрій 

Г Фосфор 

5. Укажіть можливі ступені окиснення Хлору. 

А +4 і –4 

Б –3 і +5 

В –1 і +7 

Г –2 і +4 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 4 бали. 

6. Напишіть структурну формулу бромометану. Визначте валентності та ступені 

окиснення всіх атомів у молекулі, укажіть атом, що перебуває у збудженому 

стані.  
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Тема. Явище періодичної зміни властивостей елементів і їхніх сполук на 

основі уявлень про електронну будову атомів 

 

І варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.  

1. Укажіть пару хімічних елементів подібних за будовою зовнішнього 

енергетичного рівня. 

А Сa і N 

Б Al і C 

В Br і I 

Г Mg і Cl 

2. Укажіть, як змінюється неметалічний характер властивостей елементів у ряду 

K – Ca – Ga – Ge. 

А послаблюється 

Б посилюється 

В посилюється, а далі послаблюється 

Г послаблюється, а далі посилюється  

3. Укажіть, як змінюється радіус атомів елементів у ряду N – P – As – Sb – Bi. 

А збільшується 

Б зменшується 

В зменшується, а далі збільшується 

Г збільшується, а далі зменшується 

4. Укажіть, як змінюється електронегативність елементів у ряду  

B – Al – Ga – In – Tl. 

А послаблюється 

Б посилюється 

В посилюється, а далі послаблюється 

Г послаблюється, а далі посилюється  

5. Укажіть елемент з найслабшими відновлювальними властивостями. 

А Барій 

Б Кальцій 

В Стронцій 

Г Магній  

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 4 бали. 

6. Атом елемента Х у незбудженому стані має 1 неспарений електрон на  

3s-підрівні. Запишіть символ цього елемента, електронну формулу його атома, 

формулу оксиду, гідроксиду та можливої сполуки з Гідрогеном; визначте 

ступені окиснення всіх елементів у записаних  формулах сполук.   
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Тема. Явище періодичної зміни властивостей елементів і їхніх сполук на 

основі уявлень про електронну будову атомів 
 

ІІ варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 
1. Укажіть пару хімічних елементів подібних за будовою зовнішнього 

енергетичного рівня. 

А Na та K 

Б Al та Si 

В Be та B 

Г Mg та Al 

2. Укажіть, як змінюється металічний характер властивостей елементів у ряду  

K – Ca – Ga – Ge. 

А послаблюється 

Б посилюється 

В посилюється, а далі послаблюється 

Г послаблюється, а далі посилюється  

3. Укажіть, як змінюється радіус атомів елементів у ряду B – C – N – O – F. 

А збільшується 

Б зменшується 

В зменшується, а далі збільшується 

Г збільшується, а далі зменшується 

4. Укажіть, як змінюється електронегативність елементів у ряду 

 Na – Mg – Al – Si – P. 

А послаблюється 

Б посилюється 

В посилюється, а далі послаблюється 

Г послаблюється, а далі посилюється  

5. Укажіть елемент із найсильнішими окиснювальними властивостями. 

А Селен 

Б Оксиген 

В Телур 

Г Сульфур 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 4 бали. 

6. Атом елемента Х у незбудженому стані має 3 неспарених електрони на  

3р-підрівні. Запишіть символ цього елемента, електронну формулу його 

атома, формулу найвищого оксиду, його гідроксиду, сполуки з Гідрогеном; 

визначте ступені окиснення всіх елементів у записаних формулах сполук.   
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Тема 2. ХІМІЧНИЙ ЗВ’ЯЗОК І БУДОВА РЕЧОВИНИ 
 

Тема. Природа хімічного зв’язку. Йонний та металічний зв’язки 
 

І варіант 

Завдання 1-7 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.   

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І.  Природа хімічного зв’язку – електростатична. 

ІІ. Електронегативність Хлору більша за електронегативність Фосфору. 

А правильне лише І В правильні обидва 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть кількість електронів, яких не вистачає атому Сульфуру у незбудженому 

стані до завершення зовнішнього електронного шару. 

А 8 Б 6 В 4 Г 2 

3. Укажіть кількість електронів, що віддасть чи приєднає кожен атом Хлору, під час 

утворення сполуки кальцій хлориду. 
А +1ē В +2ē 

Б –1ē Г –2ē 

4. Укажіть, між атомами яких хімічних елементів виникає металічний зв’язок. 

А Cl – Cl   В Na – Cl 

Б H – Cl Г Na – Na 

5. Визначте загальну кількість електронів (Х), загальну кількість неспарених 

електронів (У) і кількість спільних електронних пар (Z) у молекулі кисню. 

 

6. Укажіть ознаки речовин із йонним типом хімічного зв’язку. 

А тверді речовини з низькою температурою плавлення 

Б тверді речовини з високою температурою плавлення 

В рідини з високою температурою кипіння 

Г рідини з низькою температурою кипіння 

7. Укажіть ряд речовин із йонним типом хімічного зв’язку між атомами. 

А цукор, вуглекислий газ, кисень 

Б етанова кислота, глюкоза, озон 

В натрій сульфід, алюміній оксид, барій флуорид 

Г купрум(ІІ) сульфат, натрій гідроксид, натрій етаноат 

Завдання 8 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

8.  Позначте на моделі кристалічної ґратки натрій флуориду 

її складові частинки. 

 

 

 X Y Z 

А 8 1 1 

Б 8 2 1 

В 16 4 2 

Г 16 8 2 
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Тема. Природа хімічного зв’язку. Йонний та металічний зв’язки 

 

ІІ варіант 

Завдання 1-7 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.   

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Чим менше електронегативність хімічного елемента, тим сильніші його 

металічні властивості. 

ІІ. Флуор – найменш електронегативний елемент.  

А правильне лише І В правильні обидва 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть кількість електронів, яких не вистачає атому Нітрогену до завершення 

зовнішнього електронного шару. 

А 1 Б 3 В 5 Г 7 

3. Укажіть кількість електронів, що віддасть атом Алюмінію у спільне 

користування під час утворення металічного  зв’язку. 
А 1ē В 3ē 

Б 2ē Г 4ē 

4. Укажіть, між атомами яких хімічних елементів виникає йонний зв’язок.  

А Br – Br   В K – Cl 

Б H – I Г Cu – Cu 

5. Визначте загальну кількість електронів (Х), загальну кількість неспарених 

електронів (У) і кількість спільних електронних пар (Z) у молекулі азоту. 

 X Y Z 

А 7 3 1 

Б 10 4 2 

В 14 5 3 

Г 14 6 3 

6. Укажіть твердження, що має відношення до металічного типу хімічного зв’язку. 

А утворюється між атомами з різною електронегативністю 

Б утворюється за рахунок спільних електронних пар 

В валентні електрони атомів стають спільними 

Г слабший за йонний зв'язок 

7. Укажіть ряд речовин, що утворені металічним зв’язком. 

А сірка, залізо, хлор 

Б мідь, натрій, фосфор 

В золото, срібло, цинк 

Г кальцій, калій, азот 

Завдання 8 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

8. Позначте на моделі кристалічної ґратки натрію її складові 

частинки. 
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Тема. Ковалентний зв’язок. Донорно-акцепторний механізм утворення 

ковалентного зв’язку (на прикладі катіону амонію) 
 

І варіант 

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один  

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.   

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Ковалентний зв’язок утворюється за рахунок спільних електронних пар.  

ІІ. Атом, що надає у спільне користування неподілену електронну пару, є 

акцептором. 

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В правильні обидва 

Г немає правильних 

2. Укажіть тип хімічного зв’язку між атомами в молекулі фосфіну PH3.  

А донорно-акцепторний 

Б ковалентний неполярний 

В ковалентний полярний 

Г йонний 

3. Укажіть формулу сполуки з ковалентним неполярним зв’язком. 

А Na2O 

Б NaF 

В HF 

Г F2 

4. Укажіть особливість утворення ковалентного зв’язку за донорно-акцепторним 

механізмом. 

А полярні молекули притягуються 

Б кожен атом надає по одному електрону у спільне користування 

В один атом надає електронну пару на вільну орбіталь іншого атома  

Г спільні електрони рухаються в електронному просторі 

5. Укажіть хімічну формулу сполуки з найбільш полярним ковалентним зв’язком. 

А HF 

Б HI 

В HBr 

Г НСl 

Завдання 6-7 передбачають відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

за кожне правильно виконане завдання – 2 бали. 

6.  Складіть електронно-крапкову та структурну формули молекули метану. 

7. Складіть схему утворення ковалентного зв’язку за донорно-акцепторним 

механізмом на прикладі йона амонію. Підкресліть елемент, що є акцептором 

електрону. 
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Тема. Ковалентний зв’язок. Донорно-акцепторний механізм утворення 

ковалентного зв’язку (на прикладі катіону амонію) 

 

ІІ варіант 

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.   

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І.  Довжина ковалентного зв’язку в молекулі хлоридної кислоти менша, ніж у 

молекулі хлору. 

ІІ. Атом, що надає для утворення ковалентного зв’язку за донорно-

акцепторним механізмом вільну орбіталь, називається акцептором. 

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В правильні обидва 

Г немає правильних 

2. Укажіть тип хімічного зв’язку між атомами в молекулі силану SiH4. 
          А донорно-акцепторний 

Б ковалентний неполярний 

В ковалентний полярний 

          Г йонний 

3. Укажіть тип хімічного зв’язку між атомами в молекулі азоту. 

А ковалентний неполярний 

Б ковалентний полярний 

В металічний 

Г йонний 

4. Укажіть неправильне твердження щодо  ковалентного зв’язку. 

А утворюється за рахунок спільних електронних пар  

Б в утворенні зв’язку беруть участь валентні електрони 

В ковалентний полярний зв'язок міцніший за йонний 

Г утворюється між атомами неметалічних елементів 

5. Укажіть хімічну формулу сполуки з найбільш полярним ковалентним зв’язком. 

А NH3 

Б CH4 

В H2O 

Г НF  

Завдання 6-7 передбачають відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

за кожне правильно виконане завдання – 2 бали.  

6. Складіть електронно-крапкову та структурну формули молекули вуглекислого 

газу. 

7. Складіть схему утворення ковалентного зв’язку за донорно-акцепторним 

механізмом на прикладі йона амонію. Підкресліть елемент, що є донором 

електронів.  
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Тема. Водневий зв’язок 

 

І варіант 

Завдання 1-4 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один  

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.     

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Водневий зв’язок утворюється під час взаємодії атомів Гідрогену однієї 

молекули з неподіленою електронною парою атома іншої молекули.  

ІІ. Водневий зв’язок утворюється за донорно-акцепторним механізмом.  

А правильне лише І В правильні обидва 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть сполуки, між молекулами яких можливе утворення водневих зв’язків. 

1  кисень 

2  пропанол 

3  амоніак 

4  кальцій оксид 

Правильні з-поміж них лише:  

А 1, 2 Б 1, 4  В 2, 3 Г 3, 4 

3. Укажіть властивість води, яка не є наслідком утворення водневих зв’язків між 

її молекулами. 

А має аномально високу температуру кипіння   

Б чітка структура молекули у твердому стані 

В густина рідкої води трохи більша за густину льоду 

Г без кольору та запаху  

4. Укажіть аномалію води, що зумовлена водневими зв’язками та є причиною 

м’якого клімату поблизу морів та океанів. 

А поверхневий натяг 

Б висока температура кипіння 

В висока теплоємність 

Г різна густина у твердому та рідкому стані 

Завдання 5 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

5. Увідповідніть назву речовини з типом хімічного зв’язку між атомами в її 

молекулі. 

Назви речовин Типи хімічного зв’язку 

А метанол 1 водневий, ковалентний полярний 

Б натрій сульфат 2 ковалентний полярний і неполярний 

В азот 3 ковалентний неполярний 

Г пропан 4 йонний, ковалентний полярний 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 3 бали.  
6. Висловіть припущення, яку роль відіграють водневі зв’язки у процесі передачі 

спадкової інформації у молекулах ДНК. Відповідь обґрунтуйте. 
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Тема. Водневий зв’язок 

 

ІІ варіант 

Завдання 1-4 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один  

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.     

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Водневий зв’язок може бути міжмолекулярним і внутрішньомолекулярним.  

ІІ. Водневі зв’язки не впливають на фізичні властивості речовин. 

А правильне лише І В правильні обидва 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть сполуки, між молекулами яких можливе утворення водневих зв’язків.  

1 плавикова кислота   

2 натрій карбонат 

3 етанова кислота 

4 алюміній хлорид 

Правильні з-поміж них лише:  

А 1, 2 Б 1, 3 В 1, 4 Г 2, 3 

3. Укажіть ПОМИЛКОВЕ твердження щодо водневого зв’язку. 

А утворюється в молекулах біополімерів  

Б значно сильніший за ковалентний 

В є напрямленим у просторі 

Г впливає на асиметричний розподіл зарядів у молекулі води 

4. Укажіть зумовлену водневими зв’язками аномалію води,  що  надає можливість 

деяким комахам переміщуватися по воді. 

А поверхневий натяг 

Б висока температура кипіння 

В висока теплоємність 

Г різна густина у твердому та рідкому стані 

Завдання 5 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

5. Увідповідніть назву речовини з типом хімічного зв’язку між атомами в її 

молекулі. 

Назви речовин Типи хімічних зв’язків 

А етан 1 ковалентний полярний і водневий 

Б кальцій сульфат 2 ковалентний полярний і неполярний 

В кисень 3 ковалентний неполярний 

Г вода 4 йонний, ковалентний полярний 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 3 бали. 

6. Висловіть припущення, яким чином водневі зв’язки впливають на будову 

молекули білка. Відповідь обґрунтуйте.  
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Тема. Кристалічний і аморфний стани твердих речовин.  

Залежність фізичних властивостей речовин від їхньої будови 

 

І варіант 

Завдання 1-4 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один  

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.     

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Кристалічні речовини мають певну температуру плавлення. 

ІІ. Аморфні речовини не мають упорядкованої структури. 

А правильне лише І В правильні обидва 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть речовини, що мають аморфний стан.  

1  клей 3  смоли 

2  кухонна сіль 4  цукор 

Правильні з-поміж них лише:  

А 1, 2 Б 1, 3 В 2, 3 Г 3, 4 

3. Укажіть правильні твердження щодо кухонної солі. 

1 кристалічна речовина  

2 крихка 

3 розплав та розчин не є електролітом  

4 розчинна у воді 

Правильні з-поміж них лише 

А 1, 2, 3 Б 1, 2, 4 В 1, 3, 4 Г 2, 3, 4 

4. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Натрій йодид має йонну кристалічну ґратку, тому за н.у. твердий, плавиться 

за високих температур, у розчині або розплаві електропровідний. 

ІІ. Молекулярні кристалічні ґратки характерні для речовин лише з 

ковалентними зв’язками. 

А правильне лише І В правильні обидва 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

Завдання 5 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

5. Увідповідніть назву речовини з типом її кристалічної ґратки. 

Речовини Типи кристалічних ґраток 

А йод 1 атомна 

Б алюміній оксид 2 молекулярна 

В залізо 3 металічна 

Г силіцій(ІV) оксид 4 йонна 

Завдання 6  передбачає встановлення послідовності. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 3 бали. 

6. Користуючись знаннями про кристалічні ґратки, установіть послідовність 

речовин за зростанням їхньої температури плавлення.  

А натрій хлорид Б карбон(IV) оксид В залізо Г графіт 
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Тема. Кристалічний і аморфний стани твердих речовин.  

Залежність фізичних властивостей речовин від їхньої будови 

 

ІІ варіант 

Завдання 1-4 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один  

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.     

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Аморфні речовини утворюють кристали певної форми. 

ІІ. Чим міцніший зв'язок між структурними частинками кристалічної ґратки, 

тим вище температура плавлення  речовини.  

А правильне лише І В правильні обидва 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть речовини, що мають кристалічний стан. 

1  графіт 3 гума 

2  мідний купорос 4 білок 

Правильні з-поміж них лише:  

А 1, 2 Б 1, 4 В 2, 3 Г 3, 4 

3. Укажіть правильні твердження щодо бурштину. 

1 утворює кристали різної форми  

2 має певну температуру плавлення 

3 неелектроліт 

4 не розчиняється у воді  

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 2 Б 1, 3 В 2, 3 Г 3, 4 

4. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Цукор у вузлах кристалічної ґратки має полярні молекули, а тому ця речовина  

крихка, легкоплавка, розчинна у воді. 

ІІ. Металічні кристалічні ґратки характерні для речовин з ковалентним зв’язком. 

А правильне лише І В правильні обидва 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

Завдання 5 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

5. Увідповідніть речовину з типом її кристалічної ґратки у твердому стані. 

Речовини  Типи кристалічних ґраток 

А хлор 1 атомна 

Б цинк оксид 2 молекулярна 

В алюміній 3 металічна 

Г графіт 4 йонна 

Завдання 6  передбачає встановлення послідовності. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 3 бали. 

6. Користуючись знаннями про кристалічні ґратки, установіть послідовність 

речовин за зростанням їхньої  температури плавлення.  

А натрій хлорид Б алмаз В ртуть Г вода 
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Узагальнення та систематизація знань із теми 

«Хімічний зв’язок і будова речовини» 
 

Завдання для уроку узагальнення, розраховані на 20 хв. і оцінюються у 12 балів 

І варіант 

Завдання 1-3 передбачає встановлення відповідності між стовпчиками. 

Максимальна оцінка правильної відповіді за кожне завдання – 3 бали. 

1. Увідповідніть речовину з типом хімічного зв’язку і типом кристалічної гратки. 

Речовини Типи хімічних зв’язків Типи кристалічних ґраток 

А N2 1 металічний I молекулярна 

Б Ca 2 ковалентний полярний II атомна 

В К2O 3 ковалентний неполярний III металічна 

Г SiO2 4 йонний IV йонна 

 5 водневий  

2. Увідповідніть температуру плавлення речовини з типом кристалічної гратки. 

Температури плавлення Типи кристалічних ґраток 

А tпл.=112,8 0С  

Б tпл.= 2830 0С 

1 йонна  

2 металічна 

В tпл.= 801 0С  

Г tпл.= 1083 0С 

3 атомна  

4 молекулярна 

3. Увідповідніть відмінність властивостей двох речовин із її причиною. 

Властивості речовин Причини  

А за н.у. метанол – рідина, а метаналь – газ  

Б tкип. пентану вища за метану 

1 довжина хімічного зв’язку 

2 наявність водневих зв’язків 

В золото пластичне, а кухонна сіль – крихка 3 відмінність мас молекул 

Г йодидна кислота сильна, а флуоридна – 

слабка 

4 відмінність кристалічних ґраток 

5 відмінність молекулярних мас 

Завдання 4 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 3 бали. 
4. Певна безбарвна речовина добре розчинна у воді та має високу температуру 

плавлення. Висловіть припущення й обґрунтуйте його щодо: 

а) типу хімічного зв’язку між складовими частинками в молекулі; 

б) кристалічної гратки цієї речовини;  

в) її електропровідності;  

г) наявності запаху. 
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Узагальнення та систематизація знань із теми  

«Хімічний зв’язок і будова речовини» 
 

Завдання для уроку узагальнення розраховані на 20 хв. і оцінюються у 12 балів  

ІІ варіант  

Завдання 1-3 передбачає встановлення відповідності між стовпчиками. 

Максимальна оцінка правильної відповіді за кожне завдання – 3 бали. 

1. Увідповідніть речовину з типом хімічного зв’язку і типом кристалічної гратки. 

Речовина Типи хімічних зв’язків Типи кристалічних ґраток 

А О2 1 металічний I    молекулярна 

Б Вa 2 ковалентний полярний II  атомна 

2. В СаO 3 ковалентний неполярний III металічна 

Г Si 4 йонний IV йонна 

 5 водневий  

2. Увідповідніть фізичні властивості речовини з типом кристалічної гратки. 

Фізичні властивості речовин Типи кристалічних 

ґраток 

А тверда, має специфічний запах, погано розчинна у воді 1 йонна  

Б міцна, тверда, нерозчинна у воді 

В тверда, кристалічна, крихка, розчинна у воді 

2 металічна 

3 атомна 

Г тверда, тепло-, електропровідна, пластична 4 молекулярна 

3. Увідповідніть відмінності властивостей речовин з їх причинами. 

Властивості речовин Причини відмінностей 

А гліцерол більш в’язкий, ніж 

пропанол 

1 різний радіус атомів 

Б tкип метаналю нижча за метанол  

В графіт проводить електричний 

2 кількість водневих зв’язків 

3 відмінність атомних мас елементів 

струм, а алмаз – ні 4 відмінність кристалічних ґраток 

5 відсутність водневих зв’язків Г літій менш активний метал ніж 

калій 

Завдання 4 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 3 бали. 
4. Речовина має характерний запах, низьку температуру плавлення, здатна 

сублімувати. Висловіть припущення й обґрунтуйте його щодо: 

а) кристалічної гратки цієї речовини;  

б) її електропровідності;  

в) її розчинності у воді. 
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Тема 3. ХІМІЧНІ РЕАКЦІЇ 
 

Тема. Необоротні й оборотні хімічні процеси. Хімічна рівновага.  

Принцип Ле Шательє 
 

І варіант 

Завдання 1-5 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один  

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.  
1.Укажіть рівняння хімічної реакції, оборотної за будь-яких зовнішніх умов.  

А  4Al + 3O2 = 2Al2O3 

Б  2Na + 2H2O = 2NaOH + H2↑ 

В  C6H12O6 → 2С2Н5ОН + 2СО2↑ 

Г  2SO2(г) + О2(г)  = 2SO3(г)  

2. Укажіть оборотну реакцію, що відбувається в природі.  

А випадіння кислотних дощів 

Б взаємоперетворення кисню й озону  

В забруднення повітря газами SO2 

Г забруднення водойм нітратними добривами 

3. Укажіть рівняння хімічної реакції, що за умови зміни тиску збереже рівновагу  

А  N2 + O2 ⇄ 2NO 

Б  2SO2 + O2 ⇄ SO3 

В C(графіт) + СО2 ⇄ 2СО 

4. Укажіть, чи зміниться хімічна рівновага реакції CO(г) + H2O(г) ⇄ СO2(г) + H2(г);  

ΔH = −42,6 кДж, якщо підвищити температуру.     

А не зміниться  

Б зміститься у бік прямої реакції 

В зміститься у бік зворотної реакції  

5. Укажіть рівняння хімічної реакції, у якій за умови підвищення температури 

рівновага зміститься в бік зворотної реакції.  

А N2 + О2 ⇄ 2NO,  ΔH = +180 кДж   

Б 2HI + Cl2 ⇄ I2 + 2HCl, ΔH < 0 

В N2 + 3Н2 ⇄ 2NH3, ΔH = ‒ 83 кДж    

Завдання 6-7 передбачають відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

за кожне правильно виконане завдання – 2 бали.  

6. Під час кип’ятіння води у чайнику на його стінках з’являється накип із кальцій 

карбонату. Запропонуйте доступний спосіб очищення чайника від накипу за 

допомогою реакції обміну. Напишіть рівняння хімічної реакцій. Укажіть тип 

реакцій щодо напряму перебігу. 

7. Ви – технолог заводу з виробництва сульфатної кислоти. Запропонуйте 

способи підвищення продуктивності виробництва, використовуючи певні 

чинники для збільшення швидкості хімічних реакцій і зміщення рівноваги у 

бік прямих реакцій. 

2SО2 + О2 ⇄ 2SО3;  ΔН = –198 кДж  

SО3 + Н2О = Н2SО4; ΔН = –132 кДж 
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Тема. Необоротні й оборотні хімічні процеси. Хімічна рівновага.  

Принцип Ле Шательє 
 

ІІ варіант 

Завдання 1-5 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.  

1. Укажіть рівняння хімічної реакції, необоротної за будь-яких зовнішніх умов.  

А  4Al + 3O2 = 2Al2O3 

Б  H2 + I2 =
 2HI 

В  N2 + 3H2 =
  2NH3 

Г  2SO2(г) + О2(г)  = 2SO3(г) 

2. Укажіть оборотну реакцію, що відбувається у природі.                                

А випадіння кислотного дощу 

Б забруднення водойм фенолом 

В забруднення повітря газами NO2 

Г взаємоперетворення озону та кисню під час грози  

3. Укажіть рівняння хімічної реакції, у якій за умови підвищення тиску, хімічна 

рівновага зміститься у бік зворотної реакції.   

А 2CO2(г) + 2H2O(г) +2HCl(г) ⇄ 2CH3Cl(г) + 3O2(г) 

Б 2SO3(г) ⇄ 2SO2(г) + O2(г) 

В CO2(г) + 2N2(г) ⇄ C(т) + 2N2O(г) 

4. Укажіть рівняння хімічної реакції, у якій за умови підвищення температури 

хімічна рівновага зміститься у бік прямої реакції. 

А H2S ⇄ Н2 + S ΔH = +40,2кДж 

Б CO + Н2О ⇄ CO2 + Н2 ΔH < 0  

В 2CO + O2 ⇄ 2CO2 ΔH = –570 кДж 

5. Хімічна реакція відбувається за рівнянням 2SO2(г) + О2(г) ⇄ 2SO3(г) + 198 кДж. 

Укажіть, зміною яких чинників можна досягнути зміщення рівноваги у бік 

прямої реакції. 

А збільшити концентрацію SO2, О2 

Б збільшити концентрацію SO3 

В знизити тиск 

Г підвищити температуру 

Завдання 6-7 передбачають відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

за кожне правильно виконане завдання – 2 бали.  

6. Для надання бісквітному тісту пористості потрібно додати питну соду, яку 

попередньо погасити розчином столового оцту. Напишіть рівняння зазначених  

хімічних реакцій. Укажіть типи реакцій щодо напряму перебігу. 

7. Ви – технолог заводу з виробництва нітратної кислоти. Запропонуйте способи 

підвищення продуктивності виробництва, використовуючи певні чинники для 

збільшення швидкості хімічних реакцій і зміщення рівноваги у бік прямих 

реакцій. 

2NО + О2 = 2NО2; ∆H < 0 

4NО2 + 2Н2О + O2 = 4НNО3; ∆H < 0 
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Тема. Обчислення за хімічними рівняннями  

відносного виходу продукту реакції  

 

І варіант 

Задача. При випалюванні залізного колчедану масою 96 г одержали ферум(ІІІ) 

оксид масою 60 г. Обчисліть відносний вихід продукту реакції (у %).  

Дайте відповіді на тестові завдання. 

Завдання 1-3 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть тип хімічної реакції, що відбувається за умови задачі. 

А окисно-відновна 

Б не окисно-відновна 

В розкладу 

Г сполучення 

2. Укажіть суму коефіцієнтів у рівнянні зазначеної реакції. 

А  4  

Б  5 

В  7 

Г  25 

3. Укажіть формулу для обчислення відносного виходу  продукту реакції (у %). 

A  𝜂 =  
𝑚пр.

𝑚теор.  ∙ 100%
 

Б  𝜂 =  
𝑚теор.

𝑚пр.  ∙ 100%
 

В  𝑚теор. = 
𝑚пр.

𝜂
 

Г  𝑚пр. = 𝑚теор.  ∙  𝜂  

Завдання 4 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Завдання оцінюється в 3 бали за умови запису розв'язку.   

4. Увідповідніть фізичну величину з її числовим значенням. 

Фізичні величини  Числові значення  

А маса теоретична ферум(ІІІ) оксиду 1  60 

Б маса практична ферум(ІІІ) оксиду 2  64 

В відносний вихід продукту реакції (у %) 3  93,75 

 4  46,0 

Завдання 5 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 3 бали.    

5. Поясніть причину різниці між масою практичною та теоретичною продукту 

реакції. Чому поняття «відносний вихід продукту» є актуальним для 

виробництва? 
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Тема. Обчислення за хімічними рівняннями  

відносного виходу продукту реакції  

 

ІІ варіант 

Задача. Обчисліть масу негашеного вапна (кальцій оксид), що утвориться в 

результаті випалювання 1200 г кальцій карбонату, якщо відносний вихід 

продукту дорівнює 75%. 

Дайте відповіді на тестові завдання. 

Завдання 1-3 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть тип хімічної реакції, що відбувається за умови задачі. 

А сполучення 

Б обміну 

В розкладу 

Г заміщення 

2. Укажіть суму коефіцієнтів у рівнянні зазначеної реакції. 

А  2 

Б  3 

В  5 

Г  6 

3. Укажіть формулу для обчислення маси негашеного вапна, що утвориться. 

А  𝑚теор. =
𝑚пр

𝜂
 

Б  𝑚пр. =
𝑚теор.  ∙ 𝜂

100%
 

В  𝜂 =  
𝑚пр.

𝑚теор.
 

Г  𝑚 = 𝑛 ⋅ 𝑀 

Завдання 4 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Завдання оцінюється в 3 бали за умови запису розв'язку.   

4. Увідповідніть фізичну величину з її числовим значенням за розрахунками. 

Фізичні величини  Числові значення  

А маса теоретична кальцій оксиду  1  100 

Б маса практична кальцій оксиду 2  672 

В відносна молекулярна маса негашеного вапна 3  504 

4  56 

Завдання 5 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 3 бали.    

5. Поясніть, як ви розумієте показник «відносний вихід продукту становить 75 %». 
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Тема. Гідроліз солей 

 

І варіант 

Завдання 1-4 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один  

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Гідроліз солей може відбуватися лише  за катіоном. 

ІІ. Калій йодид у водному розчині не зазнає гідролізу. 

А правильне лише І В правильні обидва 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть колір фенолфталеїну у водному розчині натрій сульфіду.  

А малиновий 

Б безбарвний 

В синій 

Г жовтий 

3. Укажіть формулу солі, продуктом гідролізу якої є основна сіль. 

А FeSO4 

Б NaCl 

В K2CO3 

Г NH4Cl 

4. Укажіть продукти реакції гідролізу купрум(ІІ) хлориду за першим ступенем.  

А Cu(OH)2 і HCl 

Б CuOHCl і HCl 

В CuO і HCl 

Завдання 5 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.    

5. Увідповідніть склад солі з її формулою.  

Склад солей Формули солей 

А сіль, утворена сильною основою та слабкою кислотою 1  CuCl2 

Б сіль, утворена слабкою основою та сильною кислотою  2  К2S 

В сіль, утворена слабкою основою та слабкою кислотою  3  NaCl 

Г сіль, утворена сильною основою та сильною кислотою  4  (NH4)2CO3 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 3 бали.  

6. Складіть рівняння гідролізу натрій карбонату за першим ступенем та визначте 

рН (< 7, > 7, = 7) середовища утвореного розчину. 
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Тема. Гідроліз солей 
 

ІІ варіант 

Завдання 1-4 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.  

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. У водному розчині йони слабких електролітів взаємодіють із водою. 

ІІ. Калій сульфід у водному розчині зазнає гідролізу за  аніоном. 

А правильне лише І В правильні обидва 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть сіль, у водному розчині якої метилоранж зазнає жовтого забарвлення. 

А Na2CO3   

Б KCl 

В AlCl3 

Г NaNO3 

3. Укажіть формулу солі, продуктом гідролізу якої у водному розчині є кисла сіль. 

А К2SO4 

Б КCl 

В K2CO 3 

Г Al2(CO3)3 

4. Укажіть продукти реакції гідролізу калій ортофосфату у водному розчині за 

другим ступенем.   

А K2HPO4 і KOH 

Б KH2PO4 і KOH 

В H3PO4 і KOH 

Завдання 5 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.  

5. Увідповідніть склад солі з її формулою.   

Склад солей Формули речовин 

А сіль, утворена слабкою основою та сильною кислотою 1 ZnCl2  

Б сіль, утворена сильною основою та слабкою кислотою 2 Na2S 

В сіль, утворена слабкою основою та слабкою кислотою  3 KBr 

Г сіль, утворена сильною основою та сильною кислотою 4 NH4NО2 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 3 бали.  

6. Складіть рівняння гідролізу ферум(ІІІ) хлориду за першим ступенем та 

визначте рН (< 7, > 7, = 7) середовища утвореного розчину. 
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Тема. Поняття про гальванічний елемент як хімічне джерело  

електричного струму 

 

І варіант 

Завдання 1-7 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Гальванічний елемент перетворює електричну енергію на хімічну.  

ІІ. У гальванічному елементі відбуваються окисно-відновні реакції. 

А  правильне лише І  

Б  правильне лише ІІ 

В  обидва правильні 

Г  немає правильних 

2.  Укажіть хімічну формулу солі-електроліту. 

А  CaCO3 В  CuSO4 

Б  AlPO4 Г  MgSiO3 

3. Укажіть метал, що може бути  анодом у гальванічному елементі з мідним 

катодом.  

А  золото В  платина 

Б  залізо Г  срібло 

4. Укажіть напівсхеми процесів, що відбуваються у гальванічному елементі з 

магній-срібними електродами в розчині їхніх солей.  

1  Mg0 − 2ē = Mg2+ 3 Ag0 − ē = Ag+ 

2  Mg2+ + 2ē = Mg0 4 Ag+ + ē = Ag0 

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 2 Б 1, 4 В 2, 3 Г 3, 4 

5. Укажіть цифру, що позначає рух електронів на малюнку гальванічного елемента.  

 

А  2 

Б  3 

В  4 

Г  6 

6. Під час роботи цинково-мідного гальванічного елемента в розчині цинк 

сульфату кількість катіонів Zn2+. 

А  збільшується Б  зменшується В  не змінюється 

7. Укажіть, у якому гаджеті застосовують літій-полімерний акумулятор 

А  комп’ютер Б  ноутбук В  смартфон 

Завдання 8 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

8. Беручи до уваги хімічний склад пальчикових батарейок, поясніть, чому 

використані зарядні пристрої потребують окремої утилізації.   
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Тема. Поняття про гальванічний елемент як хімічне джерело  

електричного струму 

 

ІІ варіант 

Завдання 1-7 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. У гальванічному елементі на катоді відбувається процес окиснення, а на  

аноді – відновлення.  

ІІ. У електричних акумуляторах відбуваються оборотні реакції. 

А  правильне лише І  

Б  правильне лише ІІ 

В  обидва правильні 

Г  немає правильних 

2. Укажіть хімічну формулу солі-електроліту. 

А  AgCl В  CuS 

Б  ZnCl2 Г  ZnS 

3. Укажіть метал, що може бути  анодом у гальванічному елементі зі срібним 

катодом.  

А  мідь В  ртуть 

Б  золото Г  платина 

4. Укажіть напівсхеми процесів, що відбуваються у гальванічному елементі з 

кадмій-мідними електродами в розчині їхніх солей.     

1  Cd2+ + 2ē = Cd0 3  Cu2+ + 2ē = Cu0 

2  Cd0 − 2ē = Cd2+ 4  Cu0 − 2ē = Cu2+ 

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 3 Б 1, 4 В 2, 3 Г 2, 4 

5. Укажіть цифру, що позначає рух йонів у гальванічному елементі.  
 

А  2  

Б  3 

В  4 

Г  6 

6. Під час роботи цинково-мідного гальванічного елемента в розчині купрум(ІІ) 

сульфату кількість катіонів Cu2+.  

А  збільшується Б  зменшується В  не змінюється 

7. Укажіть, який із гальванічних елементів можна відновлювати. 

А  генератор Б  акумулятор В  батарейка 

Завдання 8 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

8. Базуючись на принципах роботи звичайної пальчикової батарейки та 

акумулятора, поясніть, який із цих зарядних пристроїв має перевагу і чому. 
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          Тема. Узагальнення та систематизація знань з теми «Хімічні реакції» 
 

Завдання для уроку узагальнення, розраховані на 20 хв. і оцінюються у 12 балів 

І варіант 

Завдання 1-4 передбачають встановлення відповідності між стовпчиками. 

Максимальна оцінка за правильно виконане завдання 1 – 2 бали, завдання 

2-4 – по 3 бали.    

1. Увідповідніть хімічний процес із його сутністю. 

Хімічні процеси Сутність хімічних процесів 

А гідроліз  1 відбувається з виділенням енергії 

Б окисно-відновна реакція 2 відбувається лише в прямому напряму 

В екзотермічна реакція  3 відбувається зі зміною ступенів окиснення 

Г необоротна реакція 4 відбувається з утворенням однієї речовини 

 5 відбувається між йонами солі та молекулами 

води 
 

2. Увідповідніть рівняння хімічної реакції з класифікаціями за двома критеріями. 

Рівняння хімічних реакцій За складом  За ОВР 

А 2Na + 2H2O = 2NaOH + H2↑ 1 розкладу І  ОВР 

Б СаСО3 = СО2↑ + СаО 2 сполучення ІІ не ОВР 

 3 заміщення  

 4 обміну  

3. Увідповідніть хімічну реакцію з її класифікацією за двома критеріями. 

Хімічні реакції За оборотністю За тепловим  

ефектом 

А 2Na + 2H2O = 2NaOH + H2↑ ΔH  0 кДж 1 оборотна І екзотермічна 

Б СаСО3 (тв) = СО2 (г) + СаО(тв) ∆Н  0 кДж 2 необоротна ІІ ендотермічна 

4. Увідповідніть сіль із типом її гідролізу у водному розчині та кольором 

метилоранжу в ньому.   

Солі  Типи гідролізу Колір метилоранжу 

А  цинк нітрат  1  по катіону І    оранжевий 

Б  натрій карбонат  2  по аніону ІІ   жовтий 

В  кальцій хлорид  3  по катіону й аніону ІІІ червоний 

 4  не зазнає гідролізу  

Завдання 5 містить чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка правильної відповіді – 1 бал. 
5. Укажіть рівняння хімічної реакції, за яким підвищення тиску спричинить 

збільшення виходу продукту. 

А  2Н2О(г) ⇄ 2Н2(г) + О2(г)  

Б  N2(г) + 3Н2(г) ⇄ 2NН3(г) 

В  СаСО3(т) ⇄  СО2(г) + СаО(т) 

Г  СН4(г)+ H2О(г) ⇄ СО(г) + 3H2(г) 
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Тема. Узагальнення та систематизація знань з теми «Хімічні реакції» 

 

Завдання для уроку узагальнення, розраховані на 20 хв. і оцінюються у 12 балів 

ІІ варіант 

Завдання 1-4 передбачають встановлення відповідності між стовпчиками. 

Максимальна оцінка за правильно виконане завдання 1 – 2 бали, завдання 

2-4 – по 3 бали.    

1. Увідповідніть хімічний процес із його сутністю. 

Хімічні процеси Сутність хімічних процесів 

А електролітична 

дисоціація 

1 взаємодіють і утворюються дві складні речовини 

2 відбувається у прямому та зворотному напрямах 

Б реакція обміну 3 швидкості прямої та зворотної реакцій однакові  

В ендотермічна реакція  4 відбувається з поглинанням енергії 

Г оборотна реакція 5 відбувається в розчинах або розплавах електролітів 
 

2. Увідповідніть хімічну реакцію з її класифікацією за двома критеріями. 

Хімічні реакції За складом  За ОВР 

А N2 + 3Н2 = 2NН3 1 розкладу І  ОВР 

Б ZnSO4 = ZnO + SO3 2 сполучення ІІ не ОВР 

 3 заміщення  

 4 обміну  

3. Увідповідніть хімічну реакцію з її класифікацією за двома критеріями. 

Хімічні реакції За оборотністю За тепловим  

ефектом 

А N2(г) + 3Н2(г) = 2NН3 (г) ΔH  0 кДж   1 оборотна І  екзотермічна 

Б Pb(OH)2 = PbO + H2O ∆Н  0 кДж 2 необоротна ІІ ендотермічна 

4. Увідповідніть сіль із типом її гідролізу у водному розчині та кольором лакмусу 

в ньому.   

Солі Типи гідролізу Кольори лакмусу 

А  алюміній нітрат 1  по катіону І   фіолетовий 

Б  натрій йодид 2  по аніону ІІ  синій 

В  калій ацетат 3  по катіону й аніону ІІІ червоний 

 4  не зазнає гідролізу  

Завдання 5 містить чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка правильної відповіді – 1 бал. 
5. Укажіть рівняння хімічної реакції, на рівновагу якого не вплине підвищення 

тиску в системі. 

А  2NO(г) + Сl2(г) ⇄  2NOCl(г) 

Б  H2(г) + S(т) ⇄  H2S(г)  

В  2SО2(г) + O2(г) ⇄ 2SО3(г) 

Г  N2(г) + 3Н2(г)  ⇄ 2NH3(г) 
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Тема 4. НЕОРГАНІЧНІ РЕЧОВИНИ ТА ЇХНІ ВЛАСТИВОСТІ 

 

Тема.  Неметали: загальна характеристика, фізичні властивості 
 

І варіант  

Завдання 1-7 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Неметалічні елементи розташовані в ПС на прикінці періодів.   

ІІ. Усі неметалічні елементи відносяться до р-елементів. 

А  правильне лише І  В  обидва правильні 

Б  правильне лише ІІ Г  немає правильних 

2. Укажіть рядок, що складається лише з неметалічних елементів. 

А Na, S, Si Б N, S, Si В Na, Ba, Mg 

3. Укажіть речовину з молекулярною кристалічною ґраткою у твердому стані. 

А Са  Б С  В О2 

4. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. У атомів неметалічних елементів на зовнішньому енергетичному рівні, як 

правило, знаходяться більше 4 електронів.   

ІІ. Електронегативність атома Брому в сполуках більша за атома Хлору.   

А правильне лише І  В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

5. Укажіть електронну формулу атома Нітрогену. 

А ls22s22p1 Б ls22s22p3 В ls22s22p5 

6. Укажіть кількість неспарених електронів на зовнішньому енергетичному рівні 

атома з протонним числом 12 у збудженому стані. 

А 2 Б 4 В 6 

7. Укажіть електронну формулу зовнішнього енергетичного рівня, що відповідає  

неметалічному елементу з найбільшими окиснювальними властивостями.  

А …3s23р2 В …3s23p4 

Б …3s23р3 Г …3s23p5 

Завдання 8 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

8. Увідповідніть просту речовину з її фізичними властивостями.   

Прості речовини Фізичні властивості 

А графіт 1 отруйний блідо-жовтий газ із різким запахом 

Б кисень 2 одноатомний газ без кольору та запаху 

В озон 3 токсичний газ блакитного кольору з різким запахом 

Г фтор 4 кристалічна речовина чорного кольору 

 5 безбарвний газ, без запаху та смаку 
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Тема.  Неметали: загальна характеристика, фізичні властивості 

 

ІІ варіант  

Завдання 1-7 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Неметалічних елементів у природі більше за металічних.   

ІІ. Гідроген і Гелій відносяться до s-елементів. 

А  правильне лише І  В  обидва правильні 

Б  правильне лише ІІ Г  немає правильних 

2. Укажіть рядок, що складається лише з неметалічних елементів. 

А Cl, S, Sі        Б N, S, Ag В N, Ca, B 

3. Укажіть речовину з молекулярною кристалічною ґраткою у твердому стані.  

А І2 Б Si В Al 

4. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. У атомів неметалічних елементів кількість електронів на зовнішньому 

енергетичному рівні збігається з номером групи. 

ІІ. Електронегативність атома Карбону в сполуках більша за атома Нітрогену. 

А правильне лише І  В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

5. Укажіть електронну формулу атома Сульфуру в незбудженому стані. 

А ls22s22p63s23p3 Б ls22s22p63s23p4 В ls22s22p63s23p6 

6. Укажіть кількість неспарених електронів на зовнішньому енергетичному рівні 

атома з протонним числом 15 у незбудженому стані. 

А 3 Б 4 В 5 

7. Укажіть електронну формулу зовнішнього енергетичного рівня, що відповідає  

неметалічному елементу з найменшими окиснювальними властивостями. 

А …2s22p2 В …2s22p4 

Б …2s22р3 Г …2s22р5 

Завдання 8 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.  

8. Увідповідніть просту речовину з її фізичними властивостями.  

Прості речовини Фізичні властивості 

А хлор 1 рідина червоно-бурого кольору 

Б йод 2 газ жовто-зеленого кольору, що легко зріджується 

В бром 3 кристалічна речовина жовтого кольору 

Г сірка 4 кристалічна речовина з металічним блиском 

 5 газ без запаху та кольору 
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Тема. Алотропія. Алотропні модифікації Оксигену, Сульфуру,  

Фосфору, Карбону                    
 

І варіант  

Завдання 1-5 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 
1. Укажіть причину алотропної модифікації Оксигену. 

А різна структура кристалу  

Б різна маса 

В різна кількість атомів у молекулі 

2. Укажіть кристалічну ґратку алмазу. 

А Б В 

   
  

3. Укажіть хімічний елемент, алотропними модифікаціями простої речовини якого 

є фулерен і графіт. 

А Сульфур В Оксиген  

Б Карбон  Г Фосфор 

4. Укажіть алотропну модифікацію сірки, що є нестійкою за нормальних умов. 

А кристалічна 

Б моноклінна 

В пластична 

5. Укажіть  формулу білого фосфору.  

А Р В Р4 

Б Р2 Г Р6 

Завдання 6-7 передбачають встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка за кожну правильну відповідь – 2 бали.   
6. Увідповідніть просту речовину з галуззю її застосування.  

Прості речовини Галузі застосування 

А графіт 1 зварювання та різання металів 

Б кисень 2 виготовлення сірників і чорного пороху 

В озон 3 вибілювач, дезінфікуючий засіб 

Г сірка 4 стрижень для олівців 

7. Увідповідніть речовину з її поширенням у природі. 

Речовини Поширення в природі 

А С 1 утворюється в процесі фотосинтезу 

Б О3 2 трапляється в літосфері 

В О2 3 утворює захисний шар в атмосфері 

Г S8 4 природні копалини 
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Тема. Алотропія. Алотропні модифікації Оксигену, Сульфуру,  

Фосфору, Карбону 

 

ІІ варіант 

Завдання 1-5 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.  
1. Укажіть причину алотропної модифікації Карбону.  

А різна структура кристалу  

Б різна маса 

В різна кількість атомів у молекулі 

2. Укажіть кристалічну ґратку пластичної сірки. 

А Б В 

 

    
3. Укажіть алотропні модифікації Оксигену. 

А кисень і азот В озон і кисень 

Б озон і азот Г вода і водень 

 4. Укажіть алотропну модифікацію фосфору, що є отруйною речовиною. 

А фосфор білий 

Б фосфор червоний 

В фосфор чорний 

5. Укажіть формулу кристалічної сірки.  

А S2 Б S4 В S6 Г S8 

Завдання 6-7 передбачають встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка за кожну правильну відповідь – 2 бали.    

6. Увідповідніть алотропну модифікацію з її фізичними властивостями. 

Алотропні 

модифікації 

Фізичні властивості  

А фосфор червоний  

Б фосфор білий 

1 без запаху, неотруйна, не розчиняється у воді 

2 лимонно-жовта, крихка, без запаху, нерозчинна у воді 

В сірка кристалічна 3 міцний, не проводить електричний струм і тепло 

Г алмаз 4 безбарвна, воскоподібна, з часниковим запахом 

7. Увідповідніть речовину з її використанням. 

Речовини Використання 

А Р4 1 виготовлення гуми 

Б О3 2 процеси дихання та горіння 

В О2 3 знезараження стічних вод 

Г S8 4 підсвічує циферблат годинників 
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Тема. Окисні властивості неметалів. Застосування 

 

І варіант  

Завдання 1-4 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Атоми неметалічних елементів легко приєднують електрони. 

ІІ. Кисень є сильнішим окисником за хлор. 

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В обидва правильні 

Г немає правильних   

2. Укажіть ступінь окиснення Карбону в сполуці СО.  

А –2 

Б 0  

В +2 

Г +4 

3. Укажіть схему, що відображає процес окиснення атома Нітрогену.   

А N−3 → N2
0 

Б N2
0  →  N−3 

В NH4
+ → N2O 

Г NO2
− → NO3

− 

4. Укажіть речовину, у якій Нітроген не проявляє окиснювальні властивості. 

А NO 

Б NH3 

В HNO2 

Г HNO3 

Завдання 5 передбачають встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

5. Увідповідніть просту речовину зі сферою її застосування.  

Прості речовини Сфери застосування 

А сірка 1 адсорбент у медицині 

Б азот 2 виробництво гуми 

В озон 3 дезінфекційний засіб 

Г активоване вугілля 4 холодоагент 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 3 бали. 

6. Запишіть рівняння хімічної реакції заліза з хлором. Складіть схему електронного  

балансу, укажіть окисник. 
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Тема. Окисні властивості неметалів. Застосування 

 

ІІ варіант  

Завдання 1-4 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Окисником у реакції буде той неметалічний елемент, який у ПС розміщений 

праворуч або вище за іншого елемента. 

ІІ. Серед неметалів фтор є найслабшим окисником.  

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В обидва правильні 

Г немає правильних   

2. Укажіть ступінь окиснення Карбону в сполуці СО2.  

А –2  

Б 0 

В +2 

Г +4 

3. Укажіть схему, що відображає процес відновлення Хлору. 

А 2Cl− − 2e → Cl2
0 

Б Cl2 + 2е → 2Cl
− 

В HClO − 3е → HClO3
− 

Г Cl2
0 − 8е → 2HClO3

− 

4. Укажіть речовину, у якій атом Сульфуру проявляє найсильніші окиснювальні  

властивості. 

А SO2 

Б Н2S 

В Н2SO3 

Г Н2SO4 

Завдання 5 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.  

5. Увідповідніть біогенний неметалічний елемент із його біологічною функцією.  

Елементи Біологічні функції 

А Нітроген 1  бере участь у формуванні кісток 

Б Фосфор 2  складник амінокислот, білків, вітамінів  

В Іод 3  запобігає карієсу зубів 

Г Флуор 4  утворення гормону щитоподібної залози 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 3 бали. 
6. Запишіть рівняння хімічної реакції калію з йодом. Складіть схему електронного  

балансу, укажіть окисник. 

  



 40 

Тема. Відновні властивості неметалів. Застосування 

 

І варіант  

Завдання 1-3 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді 1 бал.  

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Атоми неметалічних елементів легко віддають електрони. 

ІІ. Відновником у реакції буде той неметалічний елемент, який у ПС 

розміщений ліворуч або нижче за іншого елемента. 

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В обидва правильні 

Г немає правильних   

2. Укажіть неметал із найслабшими відновлювальними властивостями. 

А кисень 

Б водень 

В фтор 

Г вуглець 

3. Укажіть речовину, у якій Сульфур у реакціях буде проявляти лише 

відновлювальні властивості. 

А  SO2 

Б  SO3 

В  Н2S 

Г  Н2SO4 

Завдання 4 передбачає встановлення відповідності між стовпчиками. 

Максимальна оцінка правильної відповіді – 3 бали. 

4. Увідповідніть схему процесу з кількістю відданих/приєднаних електронів і 

його назвою. 

Схеми процесів  Кількості електронів  Назви процесів 

А С0… → С+4 1 +6ē І  окиснення  

Б N2
0… → 2N−3 2 +4ē ІІ відновлення 

 3 – 6ē  

 4 −4ē  

Завдання 5 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 3 бали.  

5. Сірка вступає в реакцію з воднем. Напишіть відповідне рівняння хімічної реакції, 

складіть схему електронного балансу, укажіть процеси окиснення та відновлення, 

окисник і відновник. 
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Тема. Відновні властивості неметалів. Застосування 

 

ІІ варіант 

Завдання 1-3 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Атоми неметалічних елементів, які приєднують електрони, перетворюються 

на катіони. 

ІІ. У хімічній реакції водню з сіркою водень виявляє відновлювальні властивості.   

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В обидва правильні 

Г немає правильних   

2. Укажіть неметал із найслабшими відновлювальними властивостями. 

А кремній 

Б водень 

В сірка 

Г вуглець 

3. Укажіть пару простих речовин, що є найпоширенішими відновниками серед 

неметалів. 

А O2 i S 

Б C i Н2 

В P і N2 

Г Сl2 і Br2 

Завдання 4 передбачає встановлення відповідності між стовпчиками. 

Максимальна оцінка правильної відповіді – 3 бали. 

4. Увідповідніть схему процесу з кількістю відданих / приєднаних електронів і 

його назвою. 

Схеми процесів Кількості електронів  Назви процесів 

А  Р−3 → Р+5 1 +4ē І  окиснення  

Б  О2
0 → 2О−2 2 –4ē ІІ відновлення 

 3 +8ē  

 4 –8ē  

Завдання 5 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 3 бали. 

5. Карбон(ІІ) оксид вступає в реакцію з киснем. Напишіть відповідне хімічне 

рівняння реакції, складіть схему електронного балансу, укажіть процеси 

окиснення та відновлення, окисник і відновник. 
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Тема. Обчислення кількості речовини, маси або об’єму продукту за 

рівнянням хімічної реакції, якщо один із реагентів узято в надлишку 

 

І варіант 

Задача. Під час виробництва текстилю використовують хлоридну кислоту, яку 

одержують шляхом пропускання гідроген хлориду через воду. У промисловості 

для одержання гідроген хлориду спалили водень масою 6 г в атмосфері хлору 

масою 14,2 г. Обчисліть масу (г) реагенту, що залишиться після закінчення  

хімічної реакції та об'єм одержаного гідроген хлориду (н. у.). 

 

Дайте відповіді на тестові завдання  

Завдання 1-7 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді на завдання 1-5 – 1 бал, на 

завдання 6-7 – 2 бали. 
1. Укажіть тип реакції, що відбувається за умови задачі. 

А сполучення В розкладу 

Б обміну Г заміщення 
 

2. Укажіть суму коефіцієнтів у рівнянні хімічної реакції. 

А 3 В 5 

Б 4 Г 6 
 

3. Укажіть кількість речовини газу, що взято в надлишку. 

А 0,2 моль В 3 моль 

Б 0,4 моль Г 6 моль 
 

4. Укажіть молярну масу речовини, що повністю провзаємодіяла. 

А 2 г/ моль В 35,5 г/моль 

Б 17 г/ моль Г 71 г/моль 
 

5. Укажіть кількість речовини, що утвориться в результаті хімічної реакції. 

А 0,2 моль В 3 моль 

Б 0,4 моль Г 6 моль 
 

6. Укажіть масу реагенту, що залишиться після закінчення хімічної реакції. 

А 4,8 г В 5,6 г 

Б 5,2 г Г 5,8 г 
 

7. Укажіть об’єм гідроген хлориду, що утворився в результаті хімічної реакції.  

А 4,48 мл В 67,2 мл 

Б 8,96 мл Г 89,6 мл 
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Тема. Обчислення кількості речовини, маси або об’єму продукту за 

рівнянням хімічної реакції, якщо один із реагентів узято в надлишку 

 

ІІ варіант 

Задача. Хімічний процес добування алюміній сульфіду в лабораторії називається 

сплавленням. Для реакції взяли алюміній масою 5,4 г і розплавлену сірку масою 

16 г. Обчисліть масу (г) реагенту, що залишився після хімічної реакції та масу (г) 

солі, що утворилася в результаті реакції. 

 

Дайте відповіді на тестові завдання. 

Завдання 1-7 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді на завдання 1-5 – 1 бал, на 

завдання 6-7 – 2 бали.  

1. Укажіть тип хімічної реакції, що відбувається за умови задачі.  

А оборотна В заміщення 

Б обміну Г окисно-відновна 
 

 

2. Укажіть суму коефіцієнтів у рівнянні реакції. 

А  3 В 5 

Б  4 Г 6 
 

3. Укажіть кількість речовини реагенту, що взято в надлишку. 

А 0,1 моль В 0,3 моль 

Б 0,2 моль Г 0,5 моль 
 

4. Укажіть молярну масу речовини, що повністю провзаємодіяла. 

А 13 г/моль В 27 г/ моль 

Б 16 г/моль Г 32 г/ моль 
 

5. Укажіть кількість речовини продукту хімічної реакції. 

А 0,07 моль В 0,2 моль 

Б 0,1 моль Г 0,3 моль 
 

6. Укажіть масу (г) реагенту, що залишився після хімічної реакції. 

А  1 г В  3,8 г 

Б  3,51 г Г  4,15 г 
 

7. Укажіть масу (г) солі, що утворилася в результаті реакції. 

А 10,5 г В 30 г 

Б 15 г Г 45 г 
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Тема. Сполуки неметалічних елементів (S, Cl, N) з Гідрогеном.  

Особливості водних розчинів цих сполук, їх застосування 

 

І варіант 

Завдання 1-3 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть хімічну формулу леткої водневої сполуки Сульфуру. 

А KНSO4 

Б Н2SO4 

В Н2SO3 

Г Н2S 

2. Укажіть властивості, характерні для амоніаку. 

1 рідина за н.у. 

2 газ зі специфічним запахом за н.у. 

3 має жовте забарвлення 

4 розчиняється у воді  

5 важчий за повітря  

6 водний розчин має лужне середовище 

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 3, 5 Б 2, 4, 5 В 2, 4, 6 Г 1, 5, 6 

3. Укажіть речовини, із якими вступатиме в реакцію гідроген хлорид у водному 

розчині. 

1 сульфатна кислота 4 кальцій оксид 

2 натрій гідроксид 5 карбон(ІV) оксид 

3 алюміній хлорид 6 амоніак 

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 3, 5 Б 2, 4, 6 В 2, 4, 5 Г 1, 5, 6 

Завдання 4 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

4. Увідповідніть речовину зі сферою її застосування. 

Речовини Сфери застосування 

А амоніак 1 виготовлення лікувальної води «Нафтуся» 

Б гідроген сульфід 2 електроліт у свинцевих акумуляторах 

В нашатирний спирт 3 медичний препарат 

Г хлоридна кислота 4 виробництво добрив 

 5 у геології для виявлення карбонатних порід 

Завдання 5-6 передбачають відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

за кожне правильно виконане завдання – 2 бали. 

5. Запишіть рівняння хімічної реакції амоніаку з нітратною кислотою. Укажіть 

тип реакції та назвіть її продукт. 

6. Хлоридна кислота входить до складу шлункового соку. При підвищеному 

вмісті кислоти виникає печія, і лікар призначає ліки, наприклад, препарат 

«Ренні», до складу якого входить кальцій карбонат. Запишіть рівняння 

хімічної реакції, що відображає процес позбавлення від печії у шлунку за 

допомогою  кальцій карбонату.  
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Тема. Сполуки неметалічних елементів (S, Cl, N) з Гідрогеном.  

Особливості водних розчинів цих сполук, їх застосування 

 

ІI варіант 

Завдання 1-3 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть хімічну формулу леткої водневої сполуки Нітрогену.  

А NH3 

Б НNO3 

В KNO3 

Г NH4Cl 

2. Укажіть властивості, характерні для гідроген хлориду. 

1 рідина за н.у. 

2 газ, зі специфічним запахом за н.у. 

3 має жовте забарвлення 

4 розчиняється у воді 

5 легший за повітря  

6 водний розчин має кисле середовище 

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 3, 5 Б 1, 5, 6 В 2, 4, 5 Г 2, 4, 6  

3. Укажіть речовини, з якими вступатиме в реакцію водний розчин амоніаку. 

1 сульфатна кислота 4 кальцій оксид 

2 натрій гідроксид 5 нітратна кислота 

3 амоній хлорид 6 вода 

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 3, 5 Б 1, 4, 6 В 1, 5, 6 Г 2, 4, 6 

Завдання 4 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

4. Увідповідніть речовину з галуззю її застосування. 

Речовини Галузі застосування 

А амоніак 1 холодоагент у промислових холодильниках 

Б гідроген сульфід 2 регулятор кислотності в харчовій промисловості 

В нашатирний спирт 3 медичний препарат 

Г гідроген хлорид 4 одержання чистої простої речовини 

 5 очищення металів від корозії 

Завдання 5-6 передбачають відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

за кожне правильно виконане завдання – 2 бали. 

5. Запишіть рівняння хімічної реакції водного розчину гідроген хлориду з 

ферум(ІІІ) гідроксидом. Укажіть тип реакції та назвіть її продукти. 

6. При запамороченні, найчастіше допомагають нашатирним спиртом, яким 

змочують жмут вати та підносять його до носу на 0,5-1 сек. Напишіть, що таке 

нашатирний спирт, і складіть рівняння хімічної реакції, що відбувається на 

поверхні вати.  
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Тема. Оксиди неметалічних елементів, їх уміст в атмосфері 
 

І варіант 

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 
1. Укажіть спільну класифікаційну ознаку речовин, формули яких SO2, NO2,  SO3. 

A  несолетворні оксиди 

Б  амфотерні оксиди 

В  основні оксиди 

Г  кислотні оксиди 

2. Укажіть речовину А у схемі реакції А + H2O = H2CO3.  

A CH4 

Б CO 

В CO2 

Г C 

3. Укажіть пару оксидів, які у реакції з водою утворюють кислоти.  

A SiO2, N2O5 

Б NO, N2O5 

В N2O5, CO2 

Г CO, CO2 

4. Укажіть пару речовин, із якими взаємодіють кислотні оксиди. 

А  солі, кислоти 

Б  кислоти, вода 

В  основні та кислотні оксиди 

Г  основні й амфотерні оксиди  

5. Укажіть рядок сполук, кожна з яких взаємодіє з карбон(IV) оксидом. 

А  магній оксид, натрій гідроксид, кальцій гідроксид 

Б  сульфур(VI) оксид, натрій оксид, алюміній гідроксид 

В  азот, кисень, калій гідроксид 

Г  натрій гідроксид, магній оксид, кисень 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 
6. Увідповідніть кислотний оксид зі ступенем окиснення неметалічного елемента в 

ньому.  

Кислотні оксиди Ступені окиснення 

А  SiO2 1  +1 

Б  NO 2  +2 

В  SO3 3  +4 

Г  P2O5 4  +5 

 5  +6 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 2 бали.  

7. Укажіть природні процеси, у результаті яких в атмосферу потрапляє велика 

кількість вуглекислого газу, що спричиняє утворення парникового ефекту. 

Запропонуйте способи зменшення потрапляння його в атмосферу.   
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Тема. Оксиди неметалічних елементів, їх уміст в атмосфері 
 

ІІ варіант 

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1.Укажіть спільну класифікаційну ознаку речовин, формули яких СO, N2O,  NO. 

A  несолетворні оксиди 

Б  амфотерні оксиди 

В  основні оксиди 

Г  кислотні оксиди 

2. Укажіть речовину А у схемі реакції А + H2O = H2SO4. 

A H2S 

Б SO2 

В SO3 

Г H2SO3 

3. Укажіть пару оксидів, що взаємодіють між собою. 

A BaO, FeO 

Б BaO, SO2 

В MgO, K2O 

Г CaO, Na2O 

4. Укажіть пару речовин, із якими взаємодіють більшість кислотних оксидів. 

А  вода, луги  

Б  кислоти, солі 

В  вода, кислотні оксиди 

Г  амфотерні оксиди та кислоти 

5. Укажіть рядок із назвами сполук, кожна з яких взаємодіє з сульфур(VI) оксидом. 

А  карбон(IV) оксид, натрій оксид, алюміній гідроксид 

Б  магній оксид, натрій гідроксид, вода 

В  натрій гідроксид, магній оксид, водень 

Г  азот, кисень, калій гідроксид 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 
6. Увідповідніть формулу кислотного оксиду зі ступенем окиснення неметалічного 

елемента в ній.  

Формули кислотних оксидів Ступені окиснення 

А  SO2 1  +2 

Б  N2O3 2  +3 

В  CO 3  +4 

Г  Сl2O7 4  +5 

 5  +7 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 2 бали.  

7. Укажіть антропогенні причини, за яких в атмосферу потрапляє велика 

кількість вуглекислого газу, що спричиняє утворення парникового ефекту. 

Запропонуйте способи зменшення потрапляння його в атмосферу.    
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Тема. Кислоти. Кислотні дощі 
 

І варіант 

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.  

1. Укажіть рядок, що містить лише оксигеновмісні кислоти. 

А сульфатна, нітратна, хлоридна 

Б хлоридна, сульфідна, бромідна 

В сульфітна, фосфатна, силікатна 

Г нітратна, сульфідна, фосфатна 

2. Укажіть природну причину кислотних дощів. 

А буревії 

Б зсуви ґрунту 

В виверження вулканів 

Г танення льоду 

3. Укажіть формулу кислоти, що є слабким електролітом. 

А НBr 

Б HCl 

В HF 

Г HI 

4. Укажіть речовину А у схемі реакції А + H2SO4 = ZnSO4 + H2O.  

А Zn 

Б ZnO 

В ZnCl2 

Г Zn(OH)2 

5. Укажіть пару речовин, у результаті реакції між якими утворюється кислота. 

А CuО і Н2О  

Б CаО і Н2О 

В SiО2 і Н2О 

Г SO3 і Н2О 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

6. Увідповідніть реагенти з продуктами реакції між ними.  

Реагенти Продукти реакцій 

А KOH + H2SO4(надл.) → 1 K2SO4 + CO2↑+ H2O 

Б CuO + H2SO4 → 2 K2SO4 + 2H2O 

В K2CO3 +H2SO4 →  3 KHSO4 + H2O 

Г KOH + H2SO4 →  4 CuSO4 + H2O 

 5 CuSO4 + SO2↑ + H2O 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

7. У розчин сульфатної кислоти, у якому міститься H2SO4 кількістю речовини  

0,5 моль, опустили зразок заліза масою 44,8 г. Обчисліть об’єм газу (л, н.у.), 

що утворився. 
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Тема. Кислоти. Кислотні дощі 
 

ІІ варіант 

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.  

1. Укажіть рядок, що містить лише безоксигенові кислоти. 

А сульфатна, нітратна, хлоридна  

Б хлоридна, сульфідна, бромідна 

В сульфітна, фосфатна, силікатна 

Г нітратна, сульфідна, фосфатна 

2. Укажіть формулу сполуки Сульфуру, що є причиною утворення «кислотних 

дощів». 

А CuS 

Б SO2 

В Cu2S 

Г FeS 

3. Укажіть формулу кислоти, що здатна утворювати кислі солі. 

А НCl 

Б H2SiO3 

В H2SO4 

Г HNO3 

4. Укажіть речовину А у схемі реакції А + 2HNO3 = 2AgNO3 + H2O.  

А Ag 

Б Ag2O 

В Ag2CO3 

Г Ag2SO4 

5. Укажіть пару речовин, у результаті реакції між якими утворюється кислота. 

А K2SО4 і Н2О 

Б CаО і Н2О  

В NH4Cl і Н2О 

Г Н2SО3 і О2 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

6. Увідповідніть реагенти з продуктами реакції між ними. 

Реагенти Продукти реакцій 

А 2NaOH + H2SO3 → 1 NaHSO3 + H2O 

Б Na2CO3 + H2SO4 → 2 Na2SO4 + H2O 

В NaOH + H2SO3 → 3 Na2SO3 + H2O 

Г Na2SO3 + H2SO4 → 4 Na2SO4 + CO2↑+ H2O 

 5 Na2SO4 + SO2↑+ H2O 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

7. Алюміній кількістю речовини 0,03 моль внесли в розчин, що містить сульфатну 

кислоту масою 4,9 г. Обчисліть об’єм водню (л, н.у.), що виділиться під час 

реакції.
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Тема. Особливості взаємодії металів із нітратною кислотою 

 

І варіант 

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть ступінь окиснення Нітрогену в нітратній кислоті. 

А –3 В +3 

Б +1 Г +5 

2. Укажіть елемент, що виконує функцію окисника в реакції нітратної кислоти з 

магнієм. 

А Mg В H 

Б N Г O 

3. Укажіть метал, із яким не взаємодіє концентрована нітратна кислота. 

А мідь В срібло 

Б залізо Г кальцій 

4. Укажіть інформацію щодо нітратної кислоти. 

1 летка речовина 

2 не має запаху 

3 під час зберігання жовтіє 

4 погано розчиняється у воді 

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 2 Б 1, 3 В 1, 4 Г 2, 3 

5. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Нітратна кислота є сильним окисником. 

 ІІ. Нітратну кислоту використовують для одержання мінеральних добрив. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних   

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

6. Увідповідніть реагенти з продуктами реакції між ними.  

Реагенти Продукти реакцій 

А Cu + HNO3(конц.) → 1  Mg(NO3)2 + NH3↑ + H2O 

Б Mg + HNO3(розб.) → 2  Cu(NO3)2 + NO↑ + H2O 

  3  Mg(NO3)2 + H2↑ 

 4  Mg(NO3)2 + N2O↑ + H2O  

 5  Cu(NO3)2 + NO2↑ + H2O  

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

7. Запишіть рівняння хімічної реакції, що відбувається між цинком кількістю 

речовини 2 моль і розведеною нітратною кислотою. Обчисліть об’єм (л, н.у.) 

оксиду, що утворився в результаті реакції. 
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Тема. Особливості взаємодії металів із нітратною кислотою 

 

ІІ варіант 

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть оксид, що відповідає нітратній кислоті. 

А NO В N2O5 

Б N2O Г N2O3 

2. Укажіть елемент, що виконує функцію відновника в реакції нітратної кислоти з 

цинком. 

А Zn В H 

Б N Г O 

3. Укажіть метал, з яким НЕ ВЗАЄМОДІЄ концентрована нітратна кислота. 

А цинк В алюміній 

Б магній Г золото 

4. Укажіть інформацію, щодо нітратної кислоти.  

1 не має запаху 

2 отруйна речовина  

3 дисоціює на йони у декілька стадій 

4 при потраплянні на білки залишає жовті плями 

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 2 Б 1, 3 В 1, 4 Г 2, 4 

5. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Нітратна кислота взаємодіє лише з активними металами. 

ІІ. Нітратна кислота виступає нітруючим агентом під час синтезу органічних 

сполук. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних   

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.  

6. Увідповідніть реагенти з продуктами реакції між ними.  

Реагенти Продукти реакцій 

А Cu + HNO3(розб.) → 1  Mg(NO3)2 + NО2↑ + H2O 

Б Mg + HNO3(конц.) → 2  Cu(NO3)2 + NO↑ + H2O 

  3  Mg(NO3)2 + H2↑ 

 4  Mg(NO3)2 + N2O↑ + H2O  

 5  Cu(NO3)2 + NO2↑ + H2O  

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

7. Запишіть рівняння хімічної реакції, що відбувається між міддю кількістю 

речовини 2 моль і концентрованою нітратною кислотою. Обчисліть об’єм  

(л, н.у.) газу, що утворився в результаті реакції.  
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Тема. Особливості взаємодії металів із  

концентрованою сульфатною кислотою 

 

І варіант 

Завдання 1-5 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть оксид, що відповідає сульфатній кислоті. 

А SO 

Б SO2 

В SO3 

2. Укажіть твердження, що характеризує сульфатну кислоту. 

1 важче за воду 

2 слабкий електроліт 

3 має специфічний різкий запах 

4 безбарвна оліїста речовина 

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 2 Б 1, 4 В 2, 3 Г 3, 4  

3. Укажіть речовину, що є сильнішим окисником за інших.  

А H2SO4(конц.) В K2SO4 

Б H2S Г H2SO4(розв.) 

4. Укажіть групу металів, які не витісняють водень із розведеної сульфатної 

кислоти. 

А Zn, Cu, Mg В Cu, Ag, Au 

Б Al, Fe, Mg Г Fe, Ag, Zn 

5. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Сульфатна кислота у реакції з лугами здатна утворювати кислі солі. 

 ІІ. Концентрована сульфатна кислота здатна обвуглювати деревину. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних   

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

6. Увідповідніть реагенти з продуктами реакції між ними.  

Реагенти Продукти реакцій 

А Mg + H2SО4(конц.)  → 1  CuSO4 + SO2↑ + H2O 

Б Cu + H2SO4(конц.) → 2  MgSO4 + H2↑ 

 3  CuSO4 + H2↑   

 4  MgSO4 + H2S↑ + H2O  

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

7. Складіть рівняння хімічної реакції цинку з концентрованою сульфатною 

кислотою. Розставте коефіцієнти методом електронного балансу, вкажіть 

процеси окиснення та відновлення. 
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Тема. Особливості взаємодії металів із  

концентрованою сульфатною кислотою 

 

ІІ варіант 

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть ступінь окиснення Сульфуру в сульфатній кислоті. 

А –2 В +3 

Б +2 Г +6 

2. Укажіть інформацію щодо сульфатної кислоти. 

1 летка речовина 

2 гігроскопічна рідина 

3 погано розчинна у воді 

4 розчинення супроводжується виділенням теплоти 

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 2 Б 1, 4 В 2, 3 Г 2, 4 

3. Позначте роль, яку може відігравати сульфатна кислота в окисно-відновних 

реакціях. 

А окисник В окисник і відновник 

Б відновник Г ні окисник, ні відновник 

4. Укажіть групу металів, усі представники якої витискують водень із розведеної 

сульфатної кислоти. 

А Ag, Fe, Mg В Mg, Zn, Fe 

Б Hg, Ag, Cu Г Cu, Fe, Zn 

5. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Розведена сульфатна кислота не взаємодіє з СаО і Al2O3.  

 ІІ. Концентровану сульфатну кислоту використовують у свинцевих 

акумуляторах. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних   

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

6. Увідповідніть реагенти з продуктами реакції між ними.  

Реагенти Продукти реакцій 

А Mg + H2SО4(розв.)  → 1  MgSO4 + H2S↑ + H2O 

Б Cu + H2SO4(конц.) → 2  MgSO4 + H2↑ 

 3  CuSO4 + SO2↑ + H2O 

 4  CuSO4 + H2↑ 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

7. Складіть рівняння хімічної реакції магнію з концентрованою сульфатною 

кислотою. Розставте коефіцієнти методом електронного балансу, вкажіть 

процеси окиснення та відновлення. 
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Тема. Метали: загальна характеристика, фізичні властивості на основі 

їхньої будови 
 

І варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Із металічного елемента починається кожний період, окрім першого. 

ІІ. Металічні елементи становлять більшість із відомих хімічних елементів.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть рядок, у якому наведено лише металічні хімічні елементи. 

А Гідроген, Калій, Літій, Натрій В Арґентум, Аурум, Купрум, Ферум 

Б Берилій, Бор, Карбон, Літій Г Алюміній, Галій, Індій, Нітроген 

3. Укажіть назву хімічного елементу, який є другим за поширеністю у природі 

серед металічних елементів. 

А Алюміній В Силіцій 

Б Калій Г Ферум 

4. Укажіть тип кристалічної гратки в металах.  

А атомна Б йонна В металічна Г молекулярна 

5. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. У атомів металічних елементів на зовнішньому енергетичному рівні 

міститься 1 або 2, рідше 3 електрони. 

ІІ. Фізичні властивості металів обумовлені наявністю вільних електронів у 

кристалічних ґратках металів.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть метал із його фізичною властивістю.  

    Метали Фізичні властивості 

    А мідь 1 легкоплавкий 

    Б осмій 2 рідкий 

    В срібло 3 важкий 

    Г цезій 4 кольоровий 

 5 висока електропровідність 

Завдання 7 передбачає встановлення правильної послідовності. Максимальна 

оцінка правильної відповіді – 1,5 бали. 

7. Установіть послідовність електронних формул останнього енергетичного рівня 

атома металічного елемента за послабленням його відновлювальної властивості.  

А …3d24s2 Б …3d54s2 В …3d14s2 Г …3d54s1 

Завдання 8 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 0,5 бали.  

8. Поясніть, чому за кімнатної температури при доторканні до металічних 

предметів ми відчуваємо холод, а до дерев’яних – ні.  
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Тема. Метали: загальна характеристика, фізичні властивості на основі 

їхньої будови 
 

ІІ варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Побічні підгрупи, родини лантаноїдів та актиноїдів складаються з 

металічних елементів. 

ІІ. Металічні елементи становлять близько 1/5 відомих хімічних елементів.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть рядок, у якому наведено лише металічні хімічні елементи. 

А Берилій, Бор, Гідроген, Літій  В Арсен, Галій, Германій, Селен 

Б Ванадій, Манган, Титан, Хром  Г Германій, Карбон, Силіцій, Станум 

3. Укажіть назву хімічного елементу, який є першим за поширеністю у природі  

серед металічних елементів. 

А Алюміній  Б Купрум В Натрій Г Оксиген  

4. Укажіть тип хімічного зв’язку в металах.  

А ковалентний неполярний В металічний 

Б ковалентний полярний Г йонний 

5. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. У вузлах кристалічних ґраток металів містяться катіони, між якими вільно 

рухаються електрони.  

ІІ. У атома Zn на зовнішньому енергетичному рівні містяться 3 електрони. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть метал із його фізичною властивістю. 

    Метали Фізичні властивості 

    А вольфрам 1 крихкий 

    Б залізо 2 легкий 

    В золото 3 пластичний 

    Г натрій 4 тугоплавкий 

 5 чорний 

Завдання 7 передбачає встановлення правильної послідовності. 

Максимальна оцінка правильної відповіді – 1,5 бали.    

7. Установіть послідовність електронних формул останнього енергетичного рівня 

атома металічного елемента за посиленням його відновлювальної властивості.   

А 1s22р1 Б …5s1 В …4s1 Г 1s2 2s2 2р6 3s1 

Завдання 8 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 0,5 бали. 

8. Дзеркала та ялинкові прикраси покривають шаром срібла. Назвіть фізичну 

властивість металу, на якій засноване зазначене  використання срібла. 
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Тема. Алюміній: фізичні та хімічні властивості 
 

І варіант  

Завдання 1-5 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Алюміній входить до трійки найпоширеніших елементів на Землі. 

ІІ. Атом алюмінію на зовнішньому енергетичному рівні у збудженому стані 

має один s-електрон і два p-електрони.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть фізичні властивості алюмінію. 

А важкий, пластичний В легкий, м’який 

Б тугоплавкий, сріблясто-білий Г ковкий, крихкий 

3. Укажіть назви природних сполук Алюмінію.  

А боксит, мірабіліт  В вапняк, доломіт 

Б барит, пірит  Г каолін, корунд  

4. Укажіть хімічні властивості, що виявляють алюміній оксид та алюміній 

гідроксид у хімічних реакціях.  

А основні 

Б кислотні 

В амфотерні 

5. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. На повітрі алюміній покривається тонкою оксидною плівкою, яка знижує 

його хімічну активність. 

ІІ. Алюміній відновлює багато металів із їх оксидів.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть реагенти зі сумою коефіцієнтів у рівнянні реакції між ними.  

Реагенти Суми коефіцієнтів 

A Al + O2 → 1  6 

Б Al + Cr2О3 → 2  9 

 3  14 

Завдання 7 передбачає встановлення правильної послідовності. Максимальна 

оцінка правильної відповіді – 2 бали.    

7. Установіть послідовність факторів/реагентів перебігу хімічних реакцій за 

схемою перетворень:  Al 
1
→ Al2S3 

2
→ AlCl3 

3
→ Al(OH)3 

4
→ Al2О3 

А HCl Б NaOH В t Г S Д H2О 
 

Завдання* 

Поясніть, чому, незважаючи на високу хімічну активність Алюмінію, у 

виготовленому з цього металу посуді можна кип’ятити воду, готувати страви. 
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Тема. Алюміній: фізичні та хімічні властивості 
 

ІІ варіант  

Завдання 1-5 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Алюміній серед металічних елементів за поширенням на Землі посідає перше 

місце. 

ІІ. Алюміній у сполуках має валентність ІІІ, ступінь окиснення +3. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть фізичні властивості алюмінію. 

А важкий, м’який В легкий, пластичний 

Б крихкий, сріблясто-білий Г ковкий, тугоплавкий 

3. Укажіть назви природних сполук Алюмінію.  

А боксит, корунд В кам’яна сіль, каолін 

Б доломіт, магнетит Г крейда, сильвініт 

4. Укажіть хімічні властивості, що виявляє у хімічних реакціях алюміній.  

А відновлювальні 

Б окиснювальні 

В відновлювальні й окиснювальні 

5. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Алюміній, із якого виготовлений посуд, не взаємодіє з водою, оскільки 

захищений ізоляційним матеріалом. 

ІІ. Алюмотермія – це спосіб добування металів відновленням їх із оксидів 

алюмінієм.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть реагенти зі сумою коефіцієнтів у рівнянні реакції між ними.   

Реагенти Суми коефіцієнтів  

A Al + H2О → 1  5 

Б Al + WО3 → 2  6 

 3  9 

Завдання 7 передбачає встановлення правильної послідовності. Максимальна 

оцінка правильної відповіді – 2 бали.    

7. Установіть послідовність реагентів перебігу хімічних реакцій за схемою 

перетворень: Al 
1
→ Al2О3 

2
→ AlCl3 

3
→ Al(OH)3 

4
→  K[Al(OH)4] 

А HCl Б КOH В O2 Г NaOH Д H2О 
 

Завдання* 

Поясніть, чому у каструлі, виготовленій із алюмінію, не рекомендується 

варити компот із ягід і фруктів. 
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Тема. Залізо: фізичні та хімічні властивості 
 

І варіант  

Завдання 1-5 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Ферум належіть до четвірки найпоширеніших елементів на Землі. 

ІІ. У атома Феруму чотири електрони d-підрівня передостаннього енергетичного 

рівня беруть участь в утворенні хімічних зв’язків.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть фізичні властивості заліза. 

А легко прокатується та намагнічується В  ковке, ріжеться ножем 

Б м’яке, пластичне Г крихке, сріблясто-сіре  

3. Укажіть назви природних сполук Феруму.  

А доломіт, каолін   В магнетит, пірит  

Б вапняк, корунд  Г крейда, боксит 

4. Укажіть хімічні властивості, що виявляють ферум(ІІ) оксид і ферум(ІІ)  гідроксид 

у хімічних реакціях.  

А амфотерні 

Б кислотні 

В основні 

5. Проаналізуйте твердження. Чи є поміж них правильні? 

І. Якісною реакцією з виявлення йонів Феруму(2+) в розчинах його солей є 

взаємодія з лугами, ознакою якої є утворення зеленувато-білого осаду. 

ІІ. Залізо взаємодіє з концентрованими нітратною та сульфатною кислотами за 

нормальних умов. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть реагенти зі сумою коефіцієнтів у рівнянні реакції між ними.   

Реагенти Сума коефіцієнтів 

A Fe + HCl → 1  4 

Б FeCl3 + NaOH  → 2  5 

 3  9 

Завдання 7 передбачає встановлення правильної послідовності. Максимальна 

оцінка правильної відповіді – 2 бали.    

7. Установіть послідовність факторів/реагентів перебігу хімічних реакцій за 

схемою перетворень: Fe(OH)3 

1
→ Fe2О3 

2
→Fe 

3
→ FeS 

4
→  H2S. 

А HCl Б C В t Г S Д H2О 
 

Завдання* 

Поясніть, чому чисте залізо має обмежене застосування. 
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Тема. Залізо: фізичні та хімічні властивості 
 

ІІ варіант  

Завдання 1-5 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Ферум серед металічних елементів за поширеністю у земній корі займає 

друге місце. 

ІІ. Ферум у сполуках виявляє здебільшого ступені окиснення +2 і +3. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть фізичні властивості заліза. 

А легко прокатується, м’яке В ковке, легко намагнічується 

Б крихке, сріблясто-сіре Г сріблясто-біле, тугоплавке 

3. Укажіть назви природних сполук Феруму.  

А боксит, корунд  В доломіт, сильвініт 

Б гематит, магнетит Г крейда, каолін 

4. Укажіть, які властивості проявляють ферум(ІІІ) оксид і ферум(ІІІ)  гідроксид.  

А амфотерні 

Б кислотні 

В основні 

5. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Якісною реакцією з виявлення йонів Феруму(3+) в розчинах його солей є 

взаємодія з лугами, ознакою якої є утворення іржаво-коричневого осаду. 

ІІ. Залізо взаємодіє з концентрованими нітратною та сульфатною кислотами за 

нагрівання. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть реагенти зі сумою коефіцієнтів у рівнянні реакції між ними.  

Реагенти Суми коефіцієнтів 

A Fe + Cl2→ 1  5 

Б FeSО4 + NaOH → 2  6 

 3  7 

Завдання 7 передбачає встановлення правильної послідовності. Максимальна 

оцінка правильної відповіді – 2 бали.    

7. Установіть послідовність факторів/реагентів перебігу хімічних реакцій за схемою 

перетворень: Fe(OH)2 

1
→ FeО 

2
→ FeCl2 

3
→ Fe(OH)2 

4
→  Fe(OH)3 

А HCl Б KOH В O2 Г t Д O2, H2О 
 

Завдання* 

На сміттєзвалищах країни зустрічається велика кількість залізних речей. 

Запропонуйте спосіб, яким за найкоротший термін можна зібрати ці вироби і 

відправити їх на переробку.  
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Тема. Застосування металів та їхніх сплавів  
 

І варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Металічні сплави – це системи, утворені сплавлянням двох і більше 

компонентів, один із яких є метал. 

ІІ. Металічні сплави володіють такими властивостями, які не мають їх 

компоненти.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть переваги у властивостях металічних сплавів над індивідуальними 

властивостями металів, із яких вони виготовлені. 

А твердість нижча В температура плавлення нижча 

Б електропровідність вища Г теплопровідність вища 

3. Укажіть метал із найбільшим видобуванням і використанням.  

А алюміній В мідь 

Б залізо Г цинк 

4. Укажіть сплав заліза, у якому міститься 2-4 % вуглецю. 

А латунь В сталь 

Б мельхіор Г чавун 

5. Укажіть, чому вироби з деяких металів покривають шаром іншого металу.   

А для окраси 

Б для захисту від тертя 

В для підвищення міцності 

Г для підвищення стійкості до окисників 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть метал із галуззю його застосування.  

 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

7. Прочитайте речення, замість пропусків уставте назви сплавів відповідно до їх 

галузей застосування: сталь, магналін, нейзильбер, бронза. 

Сплави широко використовуються у різноманітних виробництвах:  

… – використовують для виготовлення різальних інструментів; 

… – для виготовлення монет; 

… – використовують у суднобудуванні;  

… – для виготовлення художніх виробів.  

 Метали Галузі застосування 

А алюміній 1  виготовлення боєприпасів 

Б залізо 2  виготовлення латуні 

В мідь 3  виготовлення електричних дротів 

Г свинець 4  виробництво харчових добавок 

5  машинобудування 
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Тема. Застосування металів та їхніх сплавів 
 

ІІ варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Металічні сплави – це системи, утворені сплавлянням металів із металами, 

або металів із неметалами. 

ІІ. Металічні сплави виявляють тільки загальні властивості металів, із яких 

виготовлені сплави.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть перевагу у властивостях сплавів над індивідуальними властивостями 

металів, із яких вони виготовлені. 

А твердість вища В температура плавлення вища 

Б електропровідність вища Г механічна міцність нижча 

3. Укажіть метал, сплави якого використовують в авіабудуванні. 

А алюміній В свинець  

Б мідь Г залізо    

4. Укажіть сплав заліза, в якому міститься не більше 2 % вуглецю. 

А бронза В латунь 

Б чавун Г сталь 

5. Укажіть метали, якими покривають поверхню залізних виробів для захисту від 

корозії.  

А алюміній, магній В цинк, олово 

Б свинець, вольфрам Г берилій, барій 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть метал із галуззю його застосування.  

Метали Галузі застосування 

A алюміній 1  виробництво автомобілів 

Б залізо 2  виготовлення дзеркал 

В мідь 3  електротехніка 

Г срібло 4  виробництво штучних волокон 

5  виготовлення фольги для харчової галузі 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

7. Прочитайте речення, замість пропусків вставте назви сплавів відповідно до їх 

галузей застосування: дюралюміній, чавун, бронза, мельхіор. 

Сплави широко використовуються у різноманітних виробництвах: 

… – для виготовлення дзвонів для храмів;  

… – для виготовлення посуду;  

… – у машинобудуванні;  

…  – у літакобудуванні. 
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Тема. Розрахункові задачі. Обчислення за хімічними рівняннями 

відносного виходу продукту реакції  
 

І варіант  

Задача. Продуктами взаємодії ферум(ІІІ) оксиду з карбон(ІІ) оксидом є залізо і 

вуглекислий газ. Обчисліть відносний вихід заліза (%), якщо відомо, що з 

ферум(ІІІ) оксиду масою 6,4 г одержали залізо масою 3,36 г.   
 

Дайте відповіді на тестові запитання 

Завдання 1-4 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть тип реакції, що відбувається за умови задачі. 

А заміщення В розкладу 

Б обміну Г окисно-відновна 

2. Укажіть суму коефіцієнтів у хімічному рівнянні зазначеної реакції. 

А  4 В 9 

Б  5 Г 25 
 

3. Укажіть роль, яку виконує карбон(ІІ) оксид у зазначеній хімічній реакції. 

А відновник В каталізатор 

Б інгібітор Г окисник 

4. Укажіть формулу для обчислення відносного виходу продукту реакції. 

А 𝜂 =  
𝑚пр ∙ 100%

𝑚теор
 

Б 𝑤 = 
𝑚реч.

𝑚р−ну
 

В 𝜂 =  
𝑚теор ∙ 100%

𝑚пр
 

Г 𝑤 = 
𝑛 ∙ 𝐴𝑟

𝑀𝑟
 

Завдання 5 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Завдання оцінюється в 3 бали за умови запису розв'язку.    

5. Увідповідніть фізичну величину з її числовим значенням відповідно до 

обчислень.  

Фізичні величини  Числові значення  

А кількість ферум(ІІІ) оксиду 1  75 

Б теоретична маса заліза 2  6,89 

В відносний вихід продукту  3  4,48 

 4  0,04 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

6. Хімічна реакція, зазначена в задачі, використовується у металургії для 

відновлювального виплавляння заліза у доменних печах. Чи можна при цьому 

в якості відновника використати вуглець? Підтвердіть відповідь записом 

відповідного рівняння хімічної реакції.  
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Тема. Розрахункові задачі. Обчислення за хімічними рівняннями 

відносного виходу продукту реакції  
 

ІІ варіант   

Задача. Щоб отримати барій високої чистоти, його добувають шляхом взаємодії 

його оксиду з алюмінієм. Обчисліть відносний вихід барію (%), якщо відомо, що 

з барій оксиду масою 45,9 г одержали барію масою 32,88 г.  

 

Дайте відповіді на тестові завдання 

Завдання 1-4 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть тип реакції, що відбувається за умови задачі. 

А заміщення В обміну 

Б розкладу Г сполучення 

2. Укажіть суму коефіцієнтів у хімічному рівнянні даної реакції. 

А  4 В 9 

Б  5 Г 18 
 

3. Укажіть роль, яку виконує алюміній у зазначеній хімічній реакції. 

А окисник В інгібітор 

Б відновник Г каталізатор 

4. Укажіть формулу для визначення теоретичної маси продукту реакції. 

А 𝑚теор = 𝑚 ∙ 𝑛 

Б 𝑚теор = 
𝑚2

𝑤
 

В 𝑚теор =
𝑚пр

𝜂 ∙100%
 

Г 𝑚теор = 𝑚пр ∙  𝜂 ∙ 100%   

Завдання 5 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Завдання оцінюється в 3 бали за умови запису розв'язку.   

5. Увідповідніть фізичну величину з її числовим значенням відповідно до 

обчислень.  

Фізичні величини  Числові значення  

А теоретична маса барію 1  36,6 

Б кількість речовини барій оксиду 2  41,1 

В відносний вихід продукту (%) 3  80,0 

 4  0,3 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали. 

6. У медицині магній оксид використовують при підвищенні кислотності 

шлунку. Поясніть, який механізм дії даного препарату, виходячи з хімічних 

властивостей речовини. Підтвердіть відповідь записом відповідного рівняння 

хімічного процесу. 
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Тема. Основи. Властивості гідроксидів Натрію та Кальцію, їх застосування  
 

І варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

 1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Натрій гідроксид належить до розчинних основ, тобто  лугів. 

ІІ. Кальцій гідроксид під час розчинення у воді утворює суспензію.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть формулу речовини, що використовується для побілки стовбурів дерев 

і захисту їх від шкідників.   

А CaO В CaCO3 

Б Ca(OH)2 Г CaCl2 

3. Укажіть формули речовин, при взаємодії яких із водою можна одержати 

кальцій гідроксид. 

А Ca, CaO В Ca, CaSiO3 

Б CaCO3, CaO Г Ca3(PO4)2, Ca 

4. Укажіть формули речовин, що взаємодіють із натрій гідроксидом: 

1  FeCl3 3  Al(OH)3 5  H2SO4 

2  MgO 4  H2O 6  K2SO4 

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 3, 5 В 2, 3, 4  

Б 1, 5, 6 Г 2, 4, 6 

5. Укажіть ознаку, спільну для натрій гідроксиду та кальцій гідроксиду. 

А під час нагрівання розкладаються на оксид і воду 

Б під час взаємодії з кислотами утворюють сіль і воду 

В належать до нерозчинних основ 

Г утворені малоактивними металічними елементами 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть схему реакції зі сумою коефіцієнтів у її молекулярному рівнянні 

реакцій.   

Схеми реакцій Суми коефіцієнтів  

А  2NaOH + H2SO4  1  8 

Б  Сa(OH)2 + CO2  2  6 

 3  5 

 4  4 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 2 бали.  

7. Засіб для прочищення засмічених труб «Містер кріт» на етикетці має позначку 

«Використовувати гумові рукавиці, не залишати продукт у відкритому 

пакеті». Якими фізичними властивостями діючої речовини засобу зумовлені 

такі застережливі заходи? 
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Тема. Основи. Властивості гідроксидів Натрію та Кальцію, їх застосування  
 

ІІ варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.  

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Кальцій гідроксид за нормальних умов є твердою речовиною білого кольору. 

ІІ. Натрій гідроксид є гігроскопічною речовиною.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть формулу речовини, що використовується для очищення продуктів 

переробки нафти, у миловарінні, виробництві штучних волокон. 

А Са(ОН)2 В NaOH 

Б NaHCO3 Г Na2CO3 

3. Укажіть відносну молекулярну масу речовини А, у схемі хімічної реакції  

Na + H2O  А + H2↑. 

А 23 В 62 

Б 40 Г 38 

4. Укажіть формули речовин, що взаємодіють із натрій гідроксидом: 

1  CuCl2 3  KOH 5  CO2 

2  H2O 4  CuO 6  Al(OH)3 

Правильні з-поміж них лише: 

А 1, 3, 4 В 1, 5, 6 

Б 1, 2, 5 Г 2, 4, 6 

5. Укажіть клас сполук, із якими реагує як NaOH, так і Ca(OH)2. 

А основні оксиди 

Б кислотні оксиди 

В неметали 

Г луги 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть схему хімічної реакції з сумою коефіцієнтів у її молекулярному 

рівнянні.   

Схеми реакцій Суми коефіцієнтів 

А  Ca(OH)2 + HCl  1  8 

Б  2NaOH + SO2  2  6 

   3  5 

   4  4 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 2 бали.  

7. У давнину майже всі приміщення білили вапном, а не крейдою, обґрунтовуючи 

це тим, що вапнування зберігає здоров'я. Поясніть з хімічної точки зору такі дії. 
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Тема. Солі, їх поширення в природі. Середні та кислі солі  
 

І варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть ознаку, за якої укладено перелік формул Na2CO3, MgSO3, BaSO4. 

А амфотерні гідроксиди В середні солі 

Б оксигеновмісні кислоти Г кислі солі  

2. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Одним із способів добування солей є реакція нейтралізації між кислотою й  

основою. 

ІІ. Кислі солі можна добути дією надлишку кислоти на середню сіль. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

3. Укажіть назву, що НЕ ВІДПОВІДАЄ речовині, формула якої NaHCO3. 

А технічна сода В харчова сода 

Б питна сода Г натрій гідрогенкарбонат 

4. Укажіть формули двох речовин, якщо відомо, що одна з них є сіллю, що 

становить основу породи, яку використовують як оздоблювальний матеріал у 

будівництві. Друга речовина – це газ, що утворюється під час термічного 

розкладу цієї солі та бере участь у фотосинтезі.   

А Ca(HCO3)2, CO2 В CaSiO3, CO2 

Б CaO, CO2 Г CaCO3, CO2 

5. Укажіть речовину Х2 у схемі перетворень: CaCO3 
+𝐻𝐶𝑙
→    X1 

+𝑁𝑎2𝐶𝑂3
→       X2 + NaCl. 

А CaO 

Б CaCl2 

В CaCO3 

Г Ca(OH)2 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть тривіальну назву солі з її формулою. 

Назви солей  Формули  

А мармур 1  NaCl 

Б кухонна сіль 2  NaHCO3 

В поташ 3  CaCO3 

Г питна сода 4  Na2CO3 

 5  K2CO3 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали.  

7. Однією з найпоширеніших у кулінарії солей є питна сода, яка використовується 

для розпушування тіста. Напишіть рівняння хімічної реакції, що описує процес 

гасіння питної соди оцтом. 
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Тема. Солі, їх поширення в природі. Середні та кислі солі  
  

ІІ варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть ознаку, за якої укладено перелік формул CaHPO4, KHCO3, NaHSO4. 

А амфотерні гідроксиди В середні солі 

Б оксигеновмісні кислоти Г кислі солі 

2. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Усі солі є твердими речовинами з йонним типом хімічного зв’язку. 

ІІ. Розчини солей є електролітами та вступають у реакції обміну з лугами. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

3. Укажіть формулу речовини, що використовується в харчовій промисловості як 

консервант. 

А Na2SO4 В NaCl 

Б NaBr Г NaNO2 

4. Укажіть формули двох речовин,  якщо відомо, що одна з них є сіллю, яка широко 

використовується в кондитерській справі та медицині. Друга речовина – це газ, 

що утворюється  під час взаємодії цієї солі з кислотою та викликає парниковий 

ефект. 

А NaHCO3, O2 В NaCl, CO2 

Б Na2CO3, CO2 Г NaHCO3, CO2 

5. Укажіть речовину Х2 у схемі перетворень: СuCl2 
+𝑁𝑎𝑂𝐻
→      X1 

+𝐻2𝑆𝑂4
→      X2 + Н2O. 

А CuO Б CuSO4 В CuSO3 Г Cu(OH)2 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть систематичну назву поширених у природі солей з її тривіальною 

назвою. 

Систематичні назви солей Тривіальні назви солей 

А натрій карбонат 1 поташ 

Б кальцій карбонат 2 кухонна сіль 

В натрій гідрогенкарбонат 3 кальцинована сода 

Г калій карбонат 4 крейда 

 5 питна сода 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали.  

7. Використовуючи дані з етикетки 

продукту, складіть формули солей, що 

надають лікувальних властивостей 

мінеральній воді «Трускавецька».  
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Тема. Обчислення за хімічними рівняннями відносного виходу продукту 

реакції й обчислення кількості речовини, маси або об'єму продукту за 

рівнянням хімічної реакції, якщо один із реагентів узято в надлишку  
 

І варіант  

Задача. При взаємодії кальцій карбонату масою 20 г із гідроген хлоридом масою 

15 г у розчині добули кальцій хлорид масою 17,76 г. Обчисліть відносний вихід 

продукту реакції (%) та об’єм (л, н.у.) вуглекислого газу, що виділився в 

результаті хімічної реакції. 

 

Дайте відповіді на запитання тестів 

Завдання 1-4 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть тип хімічної реакції за умовою задачі. 

А заміщення В розкладу 

Б обміну Г сполучення 
 

2. Укажіть суму коефіцієнтів у рівнянні зазначеної реакції. 

А 4 В 6 

Б 5 Г 7 
 

3. Укажіть відносну молекулярну масу реагенту, що буде у надлишку. 

А 36,5 В 100 

Б 44 Г 111 

4. Укажіть формулу для обчислення відносного виходу продукту реакції. 

А 𝜂 =  
𝑚пр.∙100% 

𝑚теор.
 

Б 𝑤 = 
𝑚реч.

𝑚р−ну
 

В 𝜂 =  
𝑚теор.  ∙100%

𝑚пр.
  

Г 𝑤 = 
𝑛 ∙𝐴𝑟

𝑀𝑟
 

Завдання 5 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Завдання оцінюється в 3 бали за умови запису розв'язку. 

5. Увідповідніть фізичну величину з її числовим значенням відповідно до 

обчислень та умови задачі. 

Фізичні величини  Числові значення  

А  об'єм вуглекислого газу (л) 1  80,0 

Б  теоретична маса кальцій хлориду 2  46,0 

В  відносний вихід продукту (%) 3  22,2 

 4  4,48 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 2 бали.  

6. Поясніть, для чого геологи у розвідку покладів завжди беруть із собою розчин 

хлоридної кислоти?  
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Тема. Обчислення за хімічними рівняннями відносного виходу продукту 

реакції й обчислення кількості речовини, маси або об'єму продукту за 

рівнянням хімічної реакції, якщо один із реагентів узято в надлишку  
 

ІІ варіант 

Задача. При взаємодії кальцій гідроксиду масою 14,8 г з вуглекислим газом  

об’ємом 5,6 л (н.у.)  добули кальцій карбонат масою 15 г. Обчисліть відносний 

вихід зазначеної солі та масу води, що утворилася в результаті хімічної реакції. 

 

Дайте відповіді на запитання тестів 

Завдання 1-4 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал.  

1. Укажіть тип хімічної реакції, що відбувається за умови задачі. 

А заміщення В розкладу 

Б обміну Г сполучення 
 

2. Укажіть суму коефіцієнтів у рівнянні зазначеної хімічної реакції. 

А  4 В  6 

Б  5 Г  8 

3. Укажіть відносну молекулярну масу реагенту, що буде у надлишку. 

А 18 В 74 

Б 44 Г 100 
 

4. Укажіть формулу для обчислення теоретичної маси продукту.  

А 𝑚теор. = 𝑚 ∙ 𝑛  

Б 𝑚теор. = 
𝑚2

𝑤
 

В 𝑚теор. =
𝑚пр.  ∙100%

𝜂
 

Г 𝑚теор. = 
𝑚пр.  ∙ 𝜂

100%
 

Завдання 5 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Завдання оцінюється в 3 бали за умови запису розв'язку.   

5. Увідповідніть фізичну величину з її числовим значенням, що є результатом  

обчислень.  

Фізичні величини  Числові значення  

А теоретична маса кальцій карбонату 1  3,6 

Б  маса води 2  20,0 

В  відносний вихід продукту (%) 3  25,0 

 4  75,0 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді – 2 бали. 

6. Поясніть, чому бордюри, що помазали гашеним вапном, із часом біліють?  
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Тема. Поняття про жорсткість води та способи її усунення  
 

І варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть катіони, що зумовлюють жорсткість води. 

А Na+, K+ В Ca2+, Mg2+ 

Б Na+, Ca2+ Г Na+, Mg2+ 

2. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Тимчасова жорсткість води зумовлена підвищеним умістом у ній 

гідрогенкарбонатів Кальцію та Магнію.  

ІІ. Постійну жорсткість води не можна усунути кип’ятінням. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

3. Укажіть рН дощової води. 

А рН  7 В рН = 7 

Б рН  7 Г рН = 14 

4. Укажіть ознаку усунення жорсткості води за допомогою соди. 

А виділення безбарвного газу 

Б утворення прозорого розчину 

В виділення газу з запахом 

Г утворення білого осаду 

5. Укажіть речовину, що здатна розчинити накип у чайнику, утворений при 

використанні жорсткої води. 

А лимонна кислота 

Б кухонна сіль 

В крейда 

Г цукор  

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть вид жорсткості води з джерелом, для якого  вона характерна.   

Види жорсткості води Джерела води 

А  постійна 1  дистильована вода 

Б  тимчасова 2  морська вода 

 3  водопровідна вода 

 4  річкова  вода 

 5  вода солоних озер 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали.  

7. Із метою зменшення жорсткості води водопровідну воду піддають реакції із 

содою. Запишіть рівняння хімічної реакції, що лежить в основі даного процесу. 
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Тема. Поняття про жорсткість води та способи її усунення   

 

ІІ варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть солі, що зумовлюють жорсткість води. 

А нітрати, гідрогенкарбонати В сульфати, нітрати 

Б гідрогенкарбонати, сульфати Г нітрати, хлориди 

2. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Постійна жорсткість води зумовлена наявністю в ній хлоридів і сульфатів 

Магнію та Кальцію. 

ІІ. Постійну жорсткість води можна усунути лише хімічним способом. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

3. Укажіть, які йони жорсткості містить дощова вода. 

А Ca2+, Mg2+ В Na+, K+ 

Б HCO3
-, SO4

2- Г відсутні 

4. Укажіть формулу речовини, що являє собою накип у котлах і чайниках 

унаслідок використання жорсткої води. 

А Ca(OH)2 В CaCO3 

Б Ca(HCO3)2 Г CaCl2 

5. Укажіть наслідки впливу вживання жорсткої води на організм людини. 

А підвищення імунітету 

Б підвищення рівня обміну речовин 

В відкладання каменів у нирках 

Г утворення нальоту на зубах 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть вид жорсткості води зі способами її усунення. 

Види жорсткості води Способи усунення 

А тимчасова 1  процес кип’ятіння 

Б постійна 2  процес фільтрування 

 3  використання йоннообмінних смол 

 4  додавання соди 

 5  процес відстоювання 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали.   

7. Прання у м’якій воді відбувається значно краще. З метою зменшення 

жорсткості води водопровідну воду прокип’ятили. Запишіть рівняння хімічної 

реакції, що відбулася. 
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Тема. Сучасні силікатні матеріали: цемент, скло  

 

І варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть назву солей, що використовуються переважно у виробництві будівельних 

матеріалів.  

А хлориди В броміди 

Б нітрати Г силікати 

2. Укажіть матеріал природного походження. 

А пісок В цемент 

Б бітум Г бетон 

3. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Змішуванням цементу, піску та води виготовляють бетон. 

ІІ. Основою багатьох оптичних приладів є природне скло. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

4. Укажіть продукт, який належить до керамічних виробів.  

А скло В цемент  

Б кахель Г будівельна цегла 

5. Укажіть вид дисперсної системи, прикладом якої є скло. 

А завись В емульсія 

Б твердий золь Г аерозоль 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть сучасний матеріал із галуззю його застосування.  

Сучасні матеріали Галузі застосування 

А ситал 1 солярій 

Б кварцове скло 2 будівництво 

В скловолокно 3 хімічна промисловість 

Г фаянс 4 вогнетривкий посуд 

 5 кухонний посуд 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали.  

7. При сплавлянні соди масою 10,6 г із силіцій(ІV) оксидом виділився вуглекислий 

газ об’ємом 1,12 л (н.у.). Обчисліть відносний вихід  продуктів реакції (%). 
 

Завдання* 

Одними з небезпечних побутових відходів є скляні банки та пляшки, які в 

ґрунті розкладаються приблизно 1 млн років. Чи можлива їх повторна переробка? 

Відповідь аргументуйте. 
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Тема. Сучасні силікатні матеріали: цемент, скло  

  

ІІ варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Позначте назву будівельного матеріалу, основою якого є силікати. 

А вапно В скло 

Б деревина Г пісок 

2. Укажіть матеріал органічного походження. 

А глина В бітум 

Б бетон Г фаянс 

3. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Цемент одержують спіканням вапняку і глини. 

ІІ. Скло виготовляють сплавлянням соди зі силіцій(ІV) оксидом. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

4. Укажіть домішок, що додається до скляної маси для утворення кришталю. 

А арґентум(І) оксид В калій карбонат 

Б плюмбум(ІІ) оксид Г кальцій карбонат 

5. Укажіть речовини, до яких за будовою належить скло. 

А кристалічні В аморфні 

Б йонні Г молекулярні 

Завдання 6 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

6. Увідповідніть сучасний матеріал із напрямом його застосування.  

Сучасні матеріали Напрями застосування  

А скловата  1  хімічний посуд 

Б кварцове скло 2  теплоізоляція 

В рубінове скло 3  вітрове скло автомобіля 

Г багатошарове скло 4  декоративне мистецтво 

 5  харчова промисловість 

Завдання 7 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 2 бали.   

7. При сплавлянні натрій гідроксиду масою 8 г із силіцій(ІV) оксидом утворився 

натрій силікат масою 6,1 г. Обчисліть відносний вихід продукту реакції (%). 
 

Завдання* 

Відомий у світі пам’ятник давньоримської архітектури Колізей побудований 

з бетону. Які фізичні властивості даного матеріалу дозволили зберегтися споруді 

протягом понад 20 століть? Відповідь аргументуйте.  
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Тема. Мінеральні добрива. Поняття про кислотні та лужні ґрунти 

 

І варіант 

Завдання 1-3 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть вид добрив, що потрібно вносити навесні. 

А  калійні 

Б  комбіновані 

В  нітратні 

Г  фосфатні 

2. Укажіть рН середовища ґрунту, що у сільському господарстві вважається  

кислотним. 

А  рН > 7  

Б  рН < 7 

В  рН = 7  

3. Укажіть вид ґрунту, середовище якого потребує проведення гіпсування для 

підвищення родючості. 

А  кислотний 

Б  лужний 

В  нейтральний 

Завдання 4-5 передбачають встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка кожної правильної відповіді – 1,5 бали. 
4. Увідповідніть макроелемент із його значенням для рослин. 

Макроелементи Значення макроелементів для рослин 

А Нітроген 1  забезпечує стійкість і витривалість рослин 

Б Фосфор 2  сприяє утворенню зеленої маси рослин 

В Калій 3  сприяє цвітінню та плодоношенню рослин 

 4  пришвидшує засвоєння макроелементів 

5. Увідповідніть формулу мінерального добрива з його назвою.  

Формули добрив Назви добрив 

А  NH4NO3 1  амофос 

Б  NH4H2PO4 2  сильвініт 

В  KCl · NaCl 3  каїніт 

 4  амонійна селітра 

Завдання 6-7 передбачають відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильно виконаного завдання 6 –  1 бал, завдання 7 – 2 бали. 

6. Пізньої осені фермер виорав землю та вирішив, що називається, «убити двох 

зайців» одразу: вапнувати ділянки та провести підкормку її суперфосфатом. 

Але навесні з'ясувалося, що бажаного результату не досягнуто. Чому? 

7. Визначте добриво, яке вигідніше вносити в ґрунт задля збагачення його 

Нітрогеном – амофос чи амонійну селітру. Відповідь підтвердіть математичними 

обчисленнями.  
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Тема. Мінеральні добрива. Поняття про кислотні та лужні ґрунти 

 

ІІ варіант 

Завдання 1-3 містять три-чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть вид добрив, що потрібно вносити пізньої осені. 

А  калійні 

Б  нітратні 

В  фосфатні 

Г  комбіновані 

2. Укажіть рН середовища ґрунту, що у сільському господарстві вважається  

лужним. 

А  рН > 7  

Б  рН < 7 

В  рН = 7  

3. Укажіть вид ґрунту, середовище якого потребує проведення вапнування для 

підвищення родючості. 

А  кислотний 

Б  лужний 

В  нейтральний 

Завдання 4-5 передбачають встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка кожної правильної відповіді – 1,5 бали. 
4. Увідповідніть макроелемент із хворобою, що виникає у разі його нестачі. 

Макроелементи Хвороби  рослин 

А Калій 1  блідо-зелене або жовте забарвлення листя 

Б Нітроген 2  слабкість генеративних органів рослин 

В Фосфор 3  слабкість рослин із-за недостачі в них      

крохмалю, глюкози та целюлози 

 4  посухість листя 

5. Увідповідніть формулу мінерального добрива з його назвою.  

Формули добрив Назви добрив 

А  К2СО3 1  преципітат 

Б  CaHPO4 · 2H2O 2  подвійний суперфосфат 

В  КNO3 3  поташ 

 4  калійна селітра 

Завдання 6-7 передбачають відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильно виконаного завдання 6 –  1 бал, завдання 7 – 2 бали. 

6. Нітрати, що потрапляють в організм, у шлунку відновлюються до нітритів і 

всмоктуються у кров. Сполучаючись із гемоглобіном, вони призводять до 

кисневого голодування організму. Дайте дієві поради щодо зменшення вмісту 

нітратів в овочах і фруктах, що споживає людина. 
7. Визначте добриво, яке вигідніше вносити у ґрунт для збагачення його Калієм – 

поташ чи калійну селітру. Відповідь підтвердіть математичними обчисленнями.  
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Тема. Якісні реакції на деякі катіони та аніони 

 

І варіант 

Завдання 1-4 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Катіонами називають позитивно заряджені йони. 

ІІ. Йони Н+ і ОН- виявляють у розчинах за допомогою індикатора фенолфталеїну. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть іон, за допомогою якого можна виявити Fe2+ у розчині.  

А SO4
2− 

Б OH− 

В Сl− 

Г SіO4
2− 

3. Укажіть речовину Х у схемі перетворень H3PO4 → X → Ag3PO4 

А P2O5 

Б Na3PO4 

В AgNO3 

Г AgCl 

4. Водний розчин речовини Х розділили на дві пробірки. У першу долили водний 

розчин барій нітрату, а в другу – водний розчин натрій гідроксиду. Унаслідок 

цього в обох пробірках спостерігали утворення осаду. Укажіть назву речовини Х. 

А алюміній сульфат 

Б магній хлорид 

В калій сульфат 

Г калій хлорид 

Завдання 5 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді –  3 бали. 

5. Увідповідніть реагенти зі сумою коефіцієнтів у рівнянні хімічної реакції між 

ними та ознакою перебігу цієї якісної реакції. 

Реагенти Суми 

коефіцієнтів 

Ознаки якісних реакцій 

А NH4Cl + NaOH → 1   4 І     утворення білого осаду 

Б Na2SiO3 + HCl → 2   6 ІІ    наявність запаху 

 3   8 ІІІ  утворення жовтого осаду 

  ІV  утворення газу без запаху 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання –  2 бали.  

6. Складіть повне йонно-молекулярне та молекулярне рівняння за скороченим 

рівнянням хімічної реакції: 

Fe3+ + OH− → Fe(OH)3 
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Тема. Якісні реакції на деякі катіони та аніони 

 

ІІ варіант 

Завдання 1-4 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Якісні реакції відбуваються швидко та під час їх перебігу спостерігаються 

зовнішні ознаки.  

ІІ. Йони амонію змінюють колір універсального індикаторного папірця на 

червоний. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г немає правильних 

2. Укажіть іон, за допомогою якого можна виявити NH4
+ у розчині.  

А Br− 

Б OH− 

В SO4
2− 

Г SіO4
2− 

3. Укажіть речовину Х у схемі перетворень SiO2 → X → H2SiO3. 

А Si 

Б Na2SiO3 

В H2O 

Г SiH4 

4. У пробірці І міститься розчин барій хлориду, а у пробірці ІІ – ферум(ІІІ) хлориду. 

В обидві пробірки добавили розчин калій гідроксиду. Укажіть зміни, що 

відбулись у пробірках. 

А в обох пробірках утворився білий осад 

Б в обох пробірках утворилися прозорі розчини 

Г у пробірці І утворився білий осад, у ІІ – зелений осад 

В у І пробірці зберігся  прозорий розчин, у ІІ – утворився бурий осад 

Завдання 5 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді –  3 бали. 

5. Увідповідніть реагенти з сумою коефіцієнтів у рівнянні хімічної реакції між 

ними та ознакою перебігу цієї якісної реакції. 

Реагенти Суми 

коефіцієнтів 

Ознаки якісних реакцій 

А BaCl2 + Na2SO4 → 1   4 І    наявність запаху 

Б AlPO4 + AgNO3 → 2   5 ІІ   утворення газу 

 3   6 ІІІ  утворення білого осаду 

  ІV  утворення жовтого осаду 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання –  2 бали.   
6. Складіть повне йонно-молекулярне та молекулярне рівняння за скороченим 

рівнянням хімічної реакції: 

SiO3
2− + H+ → H2SiO3 
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Тема. Узагальнення та систематизація знань з теми 

«Неорганічні речовини та їх властивості» 
 

Завдання для уроку узагальнення розраховані на 20 хв і оцінюються в 12 балів 

І варіант 

Завдання 1-2 передбачають установлення відповідності між стовпчиками. 

Максимальна оцінка за правильно виконане завдання 1 – 4 бали, за 

завдання 2 – 2 бали.  

1. Увідповідніть речовину з її фізичними властивостями та галуззю застосування. 

Речовини Фізичні властивості Застосування  

А амоніак  1 летка безбарвна рідина І авіа- та літакобудування 

Б кальцій гідроксид 

В нітратна кислота  

2 тверда, біла 

малорозчинна речовина 

ІІ виробництво чавуну та 

сталі 

Г алюміній 3 тверда, сріблясто-біла 

речовина 

ІІІ складова будівельного 

розчину 

 4 розчинний газ з різким 

запахом 

ІV виробництво добрив, 

вибухівки 

 5 тверда, біла нерозчинна 

речовина 

V сировина для 

виробництва мийних 

засобів для скла 

2. Увідповідніть реагенти з хімічним процесом, у якому вони беруть участь. 

Реагенти Хімічний процес  

А SO2 + H2O → 1 гідроліз 

Б Fe(OH)2 + O2 + H2O →   2 корозія металів 

В P2O5 + H2O → 3 одержання металів у металургії 

Г Al + Cr2O3 → 4 утворення кислотних дощів 

 5 очищення стічних вод 

Завдання 3 містить чотири варіанти відповідей, із яких лише один правильний. 

Оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

3. В одній пробірці міститься розчин натрій хлориду, у другій – ферум(ІІ) хлориду. 

До обох пробірок долили розчин натрій гідроксиду. Проаналізуйте наведені 

твердження. 

І. В обох пробірках утворився осад. 

ІІ. Лише у другій пробірці утворився осад, що розчиняється у сульфатній 

кислоті. 

Правильні з-поміж них лише: 

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В немає правильних 

Г обидва правильні 

Завдання 4 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 4 бали. 

4. Обчисліть масу (г) солі, що утвориться при взаємодії сульфатної кислоти масою 

9,8 г з натрій гідроксидом масою 4 г. 
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Тема. Узагальнення та систематизація знань з теми 

«Неорганічні речовини та їх властивості» 
 

Завдання для уроку узагальнення розраховані на 20 хв і оцінюються в 12 балів 

ІІ варіант 

Завдання 1-2 передбачають установлення відповідності між стовпчиками. 

Максимальна оцінка за правильно виконане завдання 1 – 4 бали, за 

завдання 2 – 2 бали. 

1. Увідповідніть речовину з її властивостями та класифікаційною приналежністю. 

Речовини Фізичні властивості Класифікаційні 

приналежності 

А кальцій карбонат 1 в’язка, оліїста рідина І   луги 

Б натрій гідроксид  

В сульфатна кислота 

2 біла, гігроскопічна тверда 

речовина 

ІІ кислі солі 

ІІІ середні солі 

Г натрій 

гідрогенкарбонат 

3 біла, кристалічна розчинна 

речовина 

ІV безоксигенові 

кислоти 

 4 біла, нерозчинна у воді рідина 

5 біла, нерозчинна у воді тверда 

речовина 

V оксигеновмісні 

кислоти 

  

2. Увідповідніть схему хімічної реакції з її типом.  

Схеми реакцій Типи реакцій 

А CaO + CO2 → CaCO3 1 розкладу, не ОВР 

Б (NH4)2CO3 → NH3↑ + CO2↑ + H2O 2 заміщення, ОВР 

В NH4NO3 → N2O↑ + H2O 3 розкладу, ОВР 

Г P + O2 → P2O5 4 сполучення, ОВР 

 5 сполучення, не ОВР 

Завдання 3 містить чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка правильної відповіді – 2 бали. 

3. До розчину амоній хлориду долили 1-2 мл розчину лугу. Проаналізуйте наведені 

твердження. 

І. Зазначена реакція супроводжується виділенням газу зі специфічним запахом. 

ІІ. Універсальний індикаторний папір при внесенні в пробірку змінює колір на 

синій. 

Правильні з-поміж них лише: 

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В немає правильних 

Г обидва правильні 

Завдання 4 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання – 4 бали.  

4. Обчисліть об’єм карбон(ІV) оксиду (л, н.у.), що можна добути в результаті 

взаємодії кальцій карбонату масою 7 г із гідроген хлоридом масою 3,65 г у 

розчині. 
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Тема. Біологічне значення неметалічних і металічних елементів 
 

І варіант 

Завдання 1 містить чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Металічні елементи в організмі людини містяться лише в іонному вигляді. 

ІІ. Галогени відносяться до макроелементів організму людини. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г обидва неправильні 

Завдання 2-5 передбачають встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка за кожне правильно виконане завдання –

2 бали.    

2. Увідповідніть металічний елемент із його значенням для організму людини. 

Металічні елементи Значення для організму людини 

А  Mg 1  сприяє формуванню та розвитку зубів  

Б  Ca 2  сприяє скороченню м’язів серця  

В  К 3  входить до складу крові  

Г  Fe 4  забезпечує синтез АТФ у клітинах 

 5  сприяє синтезу гормонів щитоподібної залози 

3. Увідповідніть неметалічний елемент із його вмістом в організмі людини. 

Неметалічні елементи Уміст в організмі людини 

А  N   1  основа органічних сполук  

Б  Сl 2  у складі кісткової тканини 

В  С 3  у складі гемоглобіну 

Г  P 4  у складі амінокислот 

 5  у складі шлункового соку 

4. Увідповідніть металічний елемент із основними харчовими продуктами, у складі 

яких надходить до організму людини.  

Металічні елементи Основні продукти 

А  Mg 1  кухонна сіль, морква, твердий сир  

Б  Ca 2  свіжа зелень, гарбузове насіння, горіхи 

В  К 3  молочні продукти, бобові, гречка 

 4  сушені абрикоси, шпинат, банани 

5. Увідповідніть хімічні елементи з хворобами, що виникають за їх 

нестачі/надлишку. 

Хімічні елементи Хвороби за нестачі/надлишку 

А  Mg, Br 1  за надлишку – підвищення артеріального тиску 

Б  Ca, Р 2  за надлишку – захворювання печінки й крові 

В  Na  3  за нестачі – гастрит 

Г  Сl 4  за нестачі – виникає остеопороз 

 5  за нестачі – хронічна втома, нервові розлади 
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Тема. Біологічне значення неметалічних і металічних елементів 
 

ІІ варіант  

Завдання 1 містить чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні?  

І. Магній і Кальцій – біогенні макроелементи, що найчастіше містяться в 

рослинних і тваринних тканинах.  

ІІ. Йони Калію, Натрію, Хлору підтримують осмотичний тиск у клітинах.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г обидва неправильні 

Завдання 2-5 передбачають встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка за кожне правильно виконане  

завдання – 2 бали.   

2. Увідповідніть  металічний елемент із його значенням для організму людини. 

Металічні елементи Значення для організму людини 

А  Mg 1  сприяє перенесенню кисню у складі гемоглобіну 

Б  Ca 2  сприяє синтезу білків у клітинах 

В  Na 3  сприяє перетравленню їжі у шлунку 

Г  Fe 4  бере участь у розвитку опорно-рухового апарату  

 5 підтримує кислотно-лужний баланс в організмі 

3. Увідповідніть неметалічний елемент із його вмістом в організмі людини. 

Неметалічні 

елементи 

Уміст в організмі 

А  Р 1  у складі білкових молекул 

Б  N 2  у нирках, печінці, клітинах мозку 

В  І 3  забезпечення роботи м’язів 

Г  Br 4  у складі АТФ, що є джерелом енергії 

 5  у складі гормонів щитоподібної залози  

4. Увідповідніть металічний елемент із основними продуктами, у складі яких 

надходить до організму людини. 

Металічні елементи Основні продукти 

А  Na 1  кухонна сіль, морква, твердий сир 

Б  Fe 2  банани, мигдаль, броколі, горіхи 

В  Mg 3  печінка, рибна ікра, м’ясо, яйця, буряк 

 4  молоко, яйця, морська риба 

5. Увідповідніть металічний або неметалічний хімічний елемент із хворобами, що 

виникають за його нестачі/надлишку. 

Хімічні елементи Хвороби за нестачі/надлишку 

А  F 1  за надлишку – виникнення каменів у нирках 

Б  Ca 2  за нестачі – виникає недокрів’я  

В  К  3  за надлишку – захворювання зубів і кісток (флюороз) 

Г  Fe 4  за нестачі – базедова хвороба  

 5  за нестачі – порушення роботи серця 
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Тема. Генетичні зв’язки між основними класами неорганічних сполук 

 

І варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Генетичні зв’язки – це зв’язки між речовинами різних класів. 

ІІ. Генетичний ряд металу можна проілюструвати схемою:  

метал → кислотний оксид → кислота → сіль. 

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В обидва правильні 

Г обидва неправильні 

2. Укажіть реагенти, які потрібно використати для одержання натрій гідроксиду. 

А  Na2SO4 i Ba(OH)2 

Б  NaNO3 i Ba(OH)2 

В  NaNO3 i  Cu(OH)2 

Г  Na2SO4 i  Cu(OH)2 

3. Укажіть речовину Х у схемі реакції: Al2O3 + Х  → Al2(SO4)3 + H2O 

А SO3 

Б SO2 

В H2SO3 

Г H2SO4 

4. Укажіть основу (гідроксид), з якої НЕ МОЖНА одержати оксид при нагріванні. 

А Al(OH)3 

Б NаOH 

В Fe(ОН)3 

Г Cu(ОН)2 

5. Визначте формули речовин X, Y та Z  у схемі перетворень 

сіль (X)  → основний оксид (Y) → гідроксид (Z) 

 X Y Z 

А Cu(NO3)2 CuO  CuCl2 

Б CaСO3 CaO CaC2 

В MgСО3 MgО  Mg(ОН)2 

Г ZnCl2  Zn(OH)2 ZnO 
 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання –  4 бали. 

6. Дано речовини Ag3РO4, (NН4)3РO4, NН3, N2, NН4Сl.  

А Складіть схему генетичних зв’язків  між зазначеними речовинами.  

Б Напишіть рівняння хімічних реакцій, за допомогою яких можна здійснити 

перетворення за складеною схемою. 
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Тема. Генетичні зв’язки між основними класами неорганічних сполук 

 

ІІ варіант  

Завдання 1-5 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І.  Генетичні зв’язки показують походження одних речовин від інших. 

ІІ. Генетичні зв'язки Фосфору та його сполук ілюструє схема:   

Р → кислотний оксид → кислота → сіль.  

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В обидва правильні 

Г обидва неправильні 

2. Укажіть, яку пару речовин необхідно використати, щоб одержати барій сульфат. 

А BаО та Na2SO4 

Б Bа2S та LiOH   

В Bа(OH)2 та Na2SO4 

Г BаСl2 та К2SO4 

3. Укажіть речовину Х у схемі реакції: Х + НС1 → FeCl2 + Н2↑  

А FeO 

Б Fe 

В FeCl3 

Г Fe2O3 

4. Укажіть основу (гідроксид), із якої можна одержати оксид за нагрівання. 

А Bа(OH)2 

Б LiOH 

В Fe(ОН)3 

Г КОН 

5. Визначте формули речовин X, Y та Z у схемі перетворень: 

нерозчинна основа (X)  → амфотерний  оксид (Y)    → сіль (Z) 

 X Y Z 

А NaОН Na2ZnO2 NaCl 

Б Fe(OH)3 Fe2O3 FeO  
В Cu(OH)2 CuO CuSO4 

Г Аl(ОН)3 Al2O3 AlСl3 

Завдання 6 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання –  4 бали.  

6. Дано речовини ВaSO4, SO3, FeS, Н2SO4, SO2.  

А Складіть схему генетичних зв’язків  між зазначеними речовинами.  

Б Напишіть рівняння хімічних реакцій, за допомогою яких можна здійснити 

перетворення за складеною схемою. 
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Тема. Генетичні зв’язки між основними класами неорганічних  

та органічних сполук 

 

І варіант  

Завдання 1-3 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть рядок, що містить формули лише органічних речовини. 

А  NaHCO3, Ca(HCO3)2, H2CO3 

Б  CH4, HCOOH, CH3Cl 

В  CO2, NH3, H2S 

Г  СО, Н2CО3, CH3OH 

2. Укажіть реагенти, які потрібно використати для добування метану за певної 

температури та наявності каталізатора в промисловості. 

А  СО і Н2О 

Б  СО2 і Н2О 

В  С і Н2О 

Г  С і Н2 

3. Укажіть формули речовин Х і Y у схемі перетворень 

С2Н6 → X → С2Н5ОН → Y 

А  С2Н4 і СO  

Б  С2Н4 і СО2 

В  С2Н2 і СН4 

Г  С2Н2 і С2Н4 

Завдання 4 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим  

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

4. Увідповідніть реагенти з сумою коефіцієнтів у рівнянні хімічної реакції між ними.    

Реагенти Суми коефіцієнтів 

А  Са + 2С 
𝑡0𝐶
→    1   3 

2   4 

Б  Al4C3 + H2O →  3   13 

 4   20 

Завдання 5 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання –  4 бали. 

5. Складіть рівняння хімічних реакцій, що відповідають схемі 

кальцій карбонат → кальцій карбід → Х → етен  

Визначте речовину Х та позначте типи всіх хімічних реакцій.  
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Тема. Генетичні зв’язки між основними класами неорганічних  

та органічних сполук 

 

ІІ варіант 

Завдання 1-3 містять чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Укажіть рядок, що містить формули лише неорганічних речовин. 

А CO2, NH3, С2H2 

Б NaHCO3, Ca(HCO3)2, H2CO3 

В CH4, HCOOH, CH3Cl 

Г HCl, C, CH3СOОNa 

2. Укажіть реагенти, які потрібно використати для добування ацетилену в 

промисловості. 

А СаО і Н2O 

Б Са і Н2O 

В Са і Н2 

Г СаС2 і Н2O 

3. Укажіть формули речовин Х і Y у схемі перетворень 

С2Н4 → X → СН3CHO → Y 

А  С2Н6 і С2Н2  

Б  С2Н2 і СО 

В  С2Н2 і СН4 

Г  С2Н2 і СO2 

Завдання 4 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 2 бали.   

4. Увідповідніть реагент із сумою коефіцієнтів у рівнянні хімічної реакції між ними.    

Реагенти Сума коефіцієнтів 

А  Al + C 
𝑡0𝐶
→   1   3 

2   4 

Б  CH4 + H2O (пара) 
𝑡0𝐶,𝑘
→    3   6 

4   8 

Завдання 5 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка за 

правильно виконане завдання –  4 бали. 

5. Складіть рівняння хімічних реакцій, що відповідають схемі 

карбон(IV) оксид 
фотосинтез
→        С6Н12О6 

бродіння
→      С2Н5ОН 

горіння
→     Х  

Визначте речовину Х та позначте типи всіх хімічних реакцій. 
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Тема. Узагальнення та систематизація знань  

із теми «Неорганічні речовини та їхні властивості» 

 

Завдання для уроку узагальнення розраховані на 20 хв і оцінюються в 12 балів. 

І варіант  

Завдання 1 містить чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Неорганічних речовин у порівнянні з органічними значно більше.  

ІІ. В основі синтезу неорганічних речовин лежать генетичні взаємозв’язки між 

класами сполук.  

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В обидва правильні 

Г обидва неправильні 

Завдання 2-3 передбачають встановлення відповідності між стовпчиками. 

Максимальна оцінка за правильно виконане завдання 2 – 2 бали, за завдання  

3 – 4 бали.    

2. Увідповідніть речовину з її класифікаційною приналежністю та галуззю 

застосування. 

Речовини Класифікаційна 

приналежність 

Галузі застосування 

А  NH3 1 оксигеновмісна кислота І   у миловарінні 

Б  СО2 2 розчинна основа ІІ  виготовлення скляних виробів  

В  H2SO4 3 кислотний оксид ІІІ наноелектроніка 

Г  NaOH 4 летка воднева сполука ІV  виробництво мінеральних добрив 

 5 нерозчинна основа V   відновлення металів 

 6 основний оксид VІ електроліт у свинцевих 

акумуляторах   
 

3. Увідповідніть схему хімічної реакції зі сумою коефіцієнтів у її хімічному 

рівнянні та властивістю, що виявляє в ній Карбон.    

Схема  реакції Сума коефіцієнтів Властивості Карбону   

А Al + C 
𝑡0𝐶
→   

1   3 І    Карбон – відновник 

2   4 ІІ   Карбон – окисник 

Б CaCO3 + C 
𝑡0𝐶
→   

3   8  

4   9  

Завдання 3-4 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильно виконаного завдання 3 – 2 бали, завдання 4 – 3 бали. 

4. Запишіть рівняння хімічних реакцій синтезу ацетилену з вуглецю. Укажіть типи 

реакцій та назви сполук. 

5. На амоній сульфат масою 52,8 г подіяли розчином калій гідроксиду з масою 

лугу 9 г. Обчисліть об’єм (н.у.) газу, що виділився під час хімічної реакції. 
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Тема. Узагальнення та систематизація знань  

із теми «Неорганічні речовини та їхні властивості» 

 

Завдання для уроку узагальнення розраховані на 20 хв і оцінюються в 12 балів. 

ІІ варіант  

Завдання 1 містить чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка кожної правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Неорганічні речовини складають основу атмосфери, гідросфери та літосфери.  

ІІ. Властивості неорганічних сполук обумовлені будовою речовини. 

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В обидва правильні 

Г обидва неправильні  

Завдання 2-3 передбачають встановлення відповідності між стовпчиками. 

Максимальна оцінка за правильно виконане завдання 2 – 2 бали, за завдання  

3 – 4 бали.    

2. Увідповідніть речовину з її класифікаційною приналежністю та галуззю 

застосування. 

Речовини Класифікаційна 

приналежність 

Галузі застосування 

А  O3 1 летка воднева сполука І  виготовлення керамічного посуду 

Б  HNO3 2 середня сіль ІІ  травлення сталі 

В  HСl 3 проста речовина ІІІ виробництво цемента, скла 

Г  CaCO3 4 кисла сіль ІV дезінфекція води та приміщень 

 5 оксигеновмісна кислота V  адсорбційний матеріал 

 6 нерозчинна основа VІ виробництво мінеральних 

      добрив 
 

3. Увідповідніть схему хімічної реакції з сумою коефіцієнтів у її хімічному 

рівнянні та властивістю, що виявляє в ній Сульфур.   

Схеми  реакцій Суми коефіцієнтів Властивості Сульфуру   

А  Cu + H2SO4(конц.) →  1 3  І  Сульфур – відновник 

Б  SO2 + O2 → 2 4 ІІ Сульфур – окисник 

 3 5  

 4 7  

Завдання 4-5 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильно виконаного завдання 3 – 2 бали, завдання 4 – 3 бали. 
4. Запишіть рівняння хімічних реакцій синтезу етилену з кальцій карбіду. Укажіть 

типи реакцій та назви сполук. 

5. На розчин натрій ортофосфату з масою солі 25 г подіяли розчином арґентум 

нітрату з масою солі 43 г. Обчисліть масу осаду, що утворився під час хімічної 

реакції. 
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Тема 5.  ХІМІЯ ТА ПРОГРЕС ЛЮДСТВА 
 

Тема. Роль хімії у створенні нових матеріалів, розвитку нових напрямів 

технологій, розв’язанні сировинної, продовольчої, енергетичної та 

екологічної проблем 
 

І варіант 

Завдання 1 містить чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Пресовану деревину осики та вільхи використовують для виготовлення 

підшипників для техніки. 

ІІ. Антропогенні забруднення довкілля спричиняють природні катастрофи. 

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г обидва неправильні  

Завдання 2-5 передбачають установлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді за кожне завдання  –  

2 бали. 
2. Увідповідніть сучасний матеріал із напрямом його використання.  

Сучасні матеріали Напрями використання 

А керамічні біоматеріали 1 мініатюризація різних приладів і пристроїв 

Б наноматеріали 2 швидкісне передавання інформації в техніці 

В оптичні волокна 3 виготовлення металічних сплавів  

Г базальто-волокняні матеріали 4 імплантація в ортопедії, травматології, 

офтальмології 

 5 виготовлення тари для довготривалого 

зберігання різних об’єктів 

3. Увідповідніть причину виникнення продовольчої проблеми з напрямом хімічної 

галузі, що спрямована на її вирішення.  

Причини виникнення 

продовольчої проблеми 

Напрями хімічної галузі щодо вирішення 

продовольчої проблеми 

А нашестя шкідників, поширення 

грибкових захворювань 

Б  швидке псування продуктів 

1 синтез консервантів і виготовлення 

сучасних пакувальних матеріалів 

2 виробництво мінеральних добрив 

В виснаження ґрунтів   

Г довготривалий процес 

вирощування рослин і 

вигодовування тварин 

3 розробка хімічних засобів захисту 

рослин і тварин 

4 розробка стимуляторів росту, вітамінів, 

комплексних кормів 

5 розробка технологій молекулярної кухні 

4. Увідповідніть джерело енергії за походженням із його ресурсами.  

Джерела енергії за походженням Ресурси 

А  природні  1 водяний газ 

Б  хімічні  2 водень 

 3 торф 

 4 горючі сланці 
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Тема. Роль хімії у створенні нових матеріалів, розвитку нових напрямів 

технологій, розв’язанні сировинної, продовольчої, енергетичної та 

екологічної проблем 

 

ІІ варіант 

Завдання 1 містить чотири варіанти відповідей, із яких лише один правильний. 

Оцінка правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Матеріали – це речовини, що використовуються для виготовлення фізичних тіл. 

ІІ. Природні копалини є невичерпним джерелом промислової сировини.  

А правильне лише І В обидва правильні 

Б правильне лише ІІ Г обидва неправильні  

Завдання 2-5 передбачають установлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді за кожне завдання  –  

2 бали. 

2. Увідповідніть технологічний процес із напрямом його використання.  

Технологічні процеси Напрями використання 

А нанотехнологія  

Б комп’ютерне моделювання 

1 виготовлення складних виробів шляхом 

спікання компонентів сплаву 

В «еволюція ферментів» 2 здійснення досліджень на атомарному рівні 

Г порошкова металургія 3 виготовлення ізоляційних матеріалів 

 4 дослідження без застосування реального 

експерименту 

 5 селекція бактерій, які синтезують ферменти з 

необхідними властивостями 

3. Увідповідніть завдання хімії у напряму розв’язання сировинної проблеми з 

прикладом їх реалізації.   

Завдання хімії у напряму розв’язання 

сировинної проблеми 

Приклади реалізації завдань  

А створення альтернативної 

дешевшої сировини 

1 водоочисні споруди 

2 сортування сміття 

Б комплексне використання 

сировинних ресурсів 

3 перегонка нафти 

4 насадження молодих лісів 

В вторинне використання 

промислових і побутових відходів 

5 використання синтетичних 

каучуків для виробництва гуми 

Г багаторазове застосування 

сировини 

 

4. Увідповідніть джерело енергії за способом його використання  з їх  ресурсами.  

Джерела енергії за способом 

використання 

Ресурси  

А відновлювальні  1 «зелена» енергетика 

Б невідновлювальні 2 нафта, вугілля 

 3 ядерна енергетика 

 4 геліоенергетика (сонячна енергетика) 
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5. Увідповідніть екологічну проблему довкілля з причиною її виникнення.  

Екологічні проблеми довкілля Причини виникнення 

А кислотні дощі 1 використання фреонів  

Б накопичення в ґрунті пестицидів 

В руйнування озонового шару 

2 збільшення об’ємів промислового 

виробництва 

Г виснаження природних ресурсів 

планети 

3 відсутність фільтрів-уловлювачів 

газів на хімічних підприємствах 

 4 безконтрольна обробка полів від  

шкідників 

 5 зниження чистоти повітря 
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5. Увідповідніть чинник антропогенного забруднення довкілля з напрямом 

хімічних досліджень щодо вирішення проблеми.  

Чинники антропогенного 

забруднення довкілля 

Напрями  хімічних досліджень 

А збільшення кількості 

автотранспорту 

1 культивація бактерій, здатних поглинати 

та переробляти хімічні забруднювачі 

Б хімізація сільського 

господарства 

2 розробка екологічно-чистих джерел 

пального 

В розвиток промислових 

підприємств 

3 розробка нових матеріалів 

4 розробка та впровадження безвідходних 

технологічних процесів 

5 розробка хімічно безпечних речовин для 

захисту рослин і тварин від хвороб, 

засобів контролю за їх використанням 

Г катастрофи з нафтою та 

нафтопродуктами в морях і 

океанах 
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Тема. «Зелена хімія»: сучасні завдання перед хімічною наукою  

та хімічною технологією 

 

І варіант 

Завдання 1 містить чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. Головний принцип концепції «Зелена хімія» ‒ зберегти нашу планету для 

нащадків невиснаженою. 

ІІ. Головні завдання «зеленої» хімії ідентичні до екологічної хімії.  

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В обидва правильні 

Г обидва неправильні  

Завдання 2-3 передбачають встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 3 бали. 
2. Увідповідніть дотримання/недотримання головному принципу «зеленої» хімії  

прикладів технологічних процесів.  

«Зелена» хімія Технологічні процеси 

А відповідає головному 

принципу «зеленої» хімії 

1 спалювання нафтопродуктів 

2 використання біодизельного пального 

Б не відповідає головному 

принципу «зеленої» хімії 

3 використання нафтопродуктів для синтезу 

синтетичних хімічних речовин 

 4 використання у якості органічного 

розчинника хлороформу 

 5 синтез речовин за допомогою біологічних 

агентів 

 6 винайдення полімерів, що розкладаються в 

природних умовах 

3. Увідповідніть принцип «зеленої» хімії з прикладом його реалізації.   

Принципи «Зеленої» хімії Приклади реалізації 

А створення безпечних хімічних 

речовин 

1 використання коноплі та вовни для 

виробництва тканин 

Б підвищення енергоефективності 2 використання біопластику 

В використання відновлювальної 

сировини 

3 повторне використання макулатури   

4 використання сонячних батарей 

Г запобігання утворенню 

побутових відходів 

5 використання вапна, як поглинача  

вуглекислого газу 

Завдання 4 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді –  2 бали. 

4. Поясніть сутність терміну «компостування» в сільському господарстві. 

Обґрунтуйте важливість цього процесу з точки зору принципів «зеленої» хімії. 
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Тема. «Зелена хімія»: сучасні завдання перед хімічною наукою  

та хімічною технологією 

 

ІІ варіант 

Завдання 1 містить чотири варіанти відповідей, із яких лише один 

правильний. Оцінка правильної відповіді – 1 бал. 

1. Проаналізуйте твердження. Чи є з-поміж них правильні? 

І. «Зелена» хімія спрямована на удосконалення технологій хімічних процесів із 

метою зменшення негативного впливу їх на навколишнє середовище.  

ІІ. Процеси крекінгу та риформінгу в нафтопереробній промисловості 

спрямовані на реалізацію принципів «зеленої» хімії. 

А правильне лише І 

Б правильне лише ІІ 

В обидва правильні 

Г обидва неправильні  

Завдання 2 передбачає встановлення відповідності між правим і лівим 

стовпчиками. Максимальна оцінка правильної відповіді – 3 бали. 
2. Увідповідніть дотримання/недотримання головного принципу «зеленої» хімії 

з прикладом технологічного процесу.  

«Зелена» хімія Технологічні процеси 

А відповідає головному 

принципу «зеленої» хімії 

1 використання бензену у якості органічного 

розчинника  

Б не відповідає головному 

принципу «зеленої» хімії 

2 використання біоетанолу  

3 синтез біопального з біомаси 

 4 покриття кухонного посуду антипригарним 

засобом 

 5 воднева енергетика 

 6 багатостадійні синтези речовин  

3. Увідповідніть принцип «зеленої» хімії з прикладом його реалізації.   

Принципи «Зеленої» хімії Приклади реалізації 

А використання каталізаторів 1 використання одноразового паперового 

посуду 

Б розробка небезпечних 

хімічних синтезів 

2 виготовлення полімерних труб із  

пластикових пляшок  

В вторинне використання 

відходів 

3 ферментативний синтез речовин 

4 використання вітроелектростанцій 

Г використання матеріалів, що 

здатні швидко розкладатися 

без шкоди довкіллю 

5 добування етену з етанолу, одержаного з 

цукрової тростини 

Завдання 4 передбачає відкриту форму відповіді. Максимальна оцінка 

правильної відповіді –  2 бали.   

4. Поясніть сутність терміну «зелений» тариф в електроенергетиці. Обґрунтуйте 

його важливість з точки зору принципів «зеленої» хімії.  
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